



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 1/15/2021

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো 2021 সালের এজেন্ডা রচনা করেছেন এবং পূর্ণাঙ্গ এজেন্ডা প্রকাশ করেছেন:  
পুনরায় কল্পনা করুন | পুনর্নির্মাণ করুন | পুনর্নবীকরণ করুন

*2021 স্টেট অব দ্য স্টেট বই পাওয়া যাবে এখানে*

*গভর্নরের এজেন্ডায় COVID-19 কে পরাজিত করা এবং নিরাপদে স্টেটকে পুনরায় খোলা;  
অর্থনীতিকে আবার সচল করা; একটি আর্বো ন্যায্য স্টেট তৈরি; সবুজ শক্তি অর্থনীতির উন্নয়নে  
নেতৃত্ব দেওয়া; এবং রাষ্ট্রের অবকাঠামো নির্মাণ ও শক্তিশালী করার উপর মনোযোগ প্রদান করা  
হয়েছে;*

*প্রস্তাবগুলির মধ্যে রয়েছে জাতির বৃহত্তম অফ-শোর উইন্ড প্রোগ্রাম; নিউ ইয়র্ককে একটি বৈশ্বিক  
বায়ু শক্তি নির্মাণের পাওয়ারহাউস বানানোর জন্য পাঁচটি নিবেদিত বন্দর সুবিধা; একটি গ্রিন  
এনার্জি ট্রান্সমিশন সুপারহাইওয়ে নির্মাণ; একটি নতুন 1,000 জনের পাবলিক হেল্থ কোর তৈরি  
করা; নিরাপদে ব্যবসা পুনরায় খোলা এবং আর্টস ফিরিয়ে আনা; প্রাপ্তবয়স্কদের ব্যবহারের গাঁজা  
এবং অনলাইন ক্রীড়া বাজি বৈধ করা; সবার জন্য জাতির মধ্যে প্রথম সাশ্রয়ী ইন্টারনেট; অগ্রিম  
ভোট দান সম্প্রসারণ; এবং 306 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের অবকাঠামো পরিকল্পনা - জাতির  
বৃহত্তম - যা বিমানবন্দর এবং পরিবহন অবকাঠামো আপডেট এবং ম্যানহাটনের মিডটাউন  
পশ্চিম এলাকা পুনঃউন্নয়ন করবে*

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো আজকে 2021 সালের এজেন্ডা - পুনরায় কল্পনা করুন | পুনর্নির্মাণ করুন | পুনর্নবীকরণ করুন - এর বৈশিষ্ট্য শুধু COVID-19-কে পরাজিত করার জন্য জাতির নেতৃত্বান্বিত প্রস্তাবটিই নয়, তার সাথে নিউ ইয়র্ক এবং দেশের মুখোমুখি জটিল বিষয়গুলো মোকাবেলা করা, যার মধ্যে রয়েছে নিউ ইয়র্কের অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধার শুরু করা; একটি ন্যায্যসঙ্গত, আর্বো ন্যায্য রাজ্য তৈরি করা; রাজ্য পুনরায় খোলা; ক্রমবর্ধমান সবুজ শক্তি অর্থনীতিতে নেতৃত্ব দেওয়া; এবং নিউ ইয়র্কের পরিকাঠামো পুনর্গঠন এবং শক্তিশালী করা। প্রস্তাবগুলির মধ্যে রয়েছে প্রাপ্তবয়স্কদের ব্যবহৃত গাঁজা এবং অনলাইন ক্রীড়া বাজিবৈধ করা; সবার জন্য দেশের মধ্যে প্রথম সাশ্রয়ী মূল্যের ইন্টারনেট; নিরাপদে পপ-আপ পারফরম্যান্স এবং ইভেন্ট সহকারে আর্টস ফিরিয়ে আনা; দেশের বৃহত্তম অফ-শোর বায়ু প্রোগ্রাম; নিউ ইয়র্ককে একটি বৈশ্বিক বায়ু শক্তি উৎপাদন পাওয়ার হাউস বানানোর জন্য পাঁচটি নিবেদিত বন্দর সুবিধা; একটি সবুজ শক্তি সঞ্চালন সুপারহাইওয়ে নির্মাণ এবং; রাষ্ট্রের বিমানবন্দর এবং পরিবহন অবকাঠামো আধুনিকীকরণের জন্য

জাতির বৃহত্তম অবকাঠামো পরিকল্পনা, একটি নতুন বন্দর কর্তৃপক্ষ বাস টার্মিনাল সহ, এবং ম্যানহাটনের মিডটাউন ওয়েস্ট এলাকার পুনঃউন্নয়ন।

"জীবনে এমন কিছু মুহূর্ত থাকে যা একজন ব্যক্তিকে মৌলিকভাবে বদলে দিতে পারে- কখনও ভালোর জন্য, কখনও খারাপের জন্য। একইভাবে, ইতিহাসে কিছু পর্ব থাকে যা সমাজকে রূপান্তরিত করে এবং COVID সেই মুহূর্তগুলোর একটি। আমরা ঝুঁকি এবং বিপদ দেখতে পাচ্ছি, কিন্তু তার সাথে আমরা এই মুহূর্তের প্রতিশ্রুতি এবং সম্ভাবনাও দেখতে পাচ্ছি।" **গভর্নর কুওমো বলেন।** "আগামী বছর আমরা সারা বিশ্বে অর্থনীতিগুলি পুনরায় একত্রিত হতে এবং পুনরায় স্থাপিত হতে দেখব এবং নিউ ইয়র্ক পথ দেখাবে। এমন এক মুহূর্তে যখন নিরাপত্তাহীনতা হয় আপনার সম্ভাবনাকে সীমিত করতে পারে অথবা জরুরি, প্রয়োজনীয়তা এবং উদ্ভাবনের শক্তিকে রপ্ত করার সুযোগ দিতে পারে। আমরা জানি আমরা কোন দিকে যাচ্ছি- এটা আমাদের রাষ্ট্রীয় নীতি, এক্সেলসিয়র- সর্বদা সামনের দিকে।"

**গভর্নর কুওমো আরো বলেন,** "নিউ ইয়র্ক আলাদা- আমাদের ডিএনএ আলাদা, আমাদের চরিত্র আলাদা। COVID আমাদের সাথে যা করেছে তা আলাদা এবং আমরা কিভাবে COVID এর প্রতি সাড়া দিয়েছি তা আলাদা। আমাদের একটা আত্মবিশ্বাস আছে যা অর্জন থেকে জন্মেছে। আমরা জানি আমাদের কী করতে হবে এবং আমরা তা করব। আমরা COVID যুদ্ধে বিজয়ী হব এবং আমরা অভিজ্ঞতা থেকে শিখবো এবং উন্নতি করব। যুদ্ধের পর, পুনর্গঠন শুরু হয়। তখনই অগ্রগতি হয়। আমাদের এখন COVID যুদ্ধ পরবর্তী পুনর্গঠন শুরু করতে হবে। আমরা পারি এবং আমরা একটি ভাল এবং শক্তিশালী নিউ ইয়র্ক নির্মাণ করতে পারবো। আমরা ইতিহাস জুড়ে এটা করেছি, আমরা গত বছর এটা করেছি, এবং আমরা এটা আবার করব। এটা আমাদের উত্তরাধিকার।"

2021 পুনঃকল্পনা করা । পুনর্নির্মাণ করা । পুনর্নবীকরণের হাইলাইটস

*COVID-19 কে পরাজিত করা, অর্থনীতিকে সচল করা, এবং একটি সুন্দর, আরো ন্যায্য রাষ্ট্র তৈরি*

**চিকিতসাগত সরবরাহের আইন পাস করা:** 2020 সালে যখন আমাদের উপকূলে এই বিশ্বব্যাপী মহামারী আসে তখন মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এর জন্য অপ্রস্তুত ছিল। COVID-19 সংকটের শুরুতে, নিউ ইয়র্ক রাজ্য, দেশের বাকি রাজ্যগুলির সাথে, মৌলিক ব্যক্তিগত প্রতিরক্ষামূলক সরঞ্জাম (Personal Protective Equipment, PPE)-এর তীব্র ঘাটতির সম্মুখীন হয়, যার ফলে আমাদের প্রথম সারির স্বাস্থ্য সেবা পেশাজীবীরা এই রোগে আক্রান্ত হওয়ার ঝুঁকিতে পড়ে যান, যার বিরুদ্ধে লড়াই করা প্রয়োজনীয় ছিল। হাসপাতালগুলিতে যাতে তাদের রোগী এবং কর্মীদের সুরক্ষার জন্য প্রয়োজনীয় সরবরাহ থাকে তা নিশ্চিত করতে, নিউ ইয়র্ককে বিদেশ থেকে জটিল পণ্য অর্জন করার জন্য অন্যান্য দেশ - এবং এমনকি রাজ্যের - সাথেও প্রতিদ্বন্দ্বিতা করতে বাধ্য করা হয়।

জটিল চিকিৎসাগত সরঞ্জামের অভ্যন্তরীণ উৎপাদন উন্নীত করা এবং বিদেশী পণ্যের উপর নির্ভরতা কমাতে, গভর্নর কুওমো প্রস্তাব করছেন যে নিউ ইয়র্ক আমেরিকার তৈরি ব্যক্তিগত প্রতিরক্ষামূলক সরঞ্জাম এবং চিকিৎসাগত সরবরাহ ক্রয় করাকে অগ্রাধিকার দিতে চিকিৎসাগত সরবরাহ আইন পাস করবে। যেমন গত বছর স্থায়ী করা আমেরিকায় তৈরি ক্রয় করুন আইনটি, আমেরিকায় নির্মিত কাঠামোগত লোহা এবং ইস্পাতের ক্ষেত্রে করেছে, এই নতুন নীতি স্থানীয় কর্মসংস্থান সৃষ্টি করতে এবং ধরে রাখতে সাহায্য করবে এবং আগামী বছরগুলোতে একটি গুরুত্বপূর্ণ খাতের স্বাস্থ্য এবং নির্ভরযোগ্যতা নিশ্চিত করবে।

**ব্যাপক টেলিহেলথ আইন:** COVID-19 মহামারি আমাদের স্বাস্থ্য সেবা ব্যবস্থার ত্রুটিগুলি প্রকাশ্যে নিয়ে এসেছে এবং দেখিয়ে দিয়েছে যে বিশেষত আচরণগত স্বাস্থ্য সেবার ক্ষেত্রে, কম আয় করা কমিউনিটির জন্য অ্যাক্সেস বৃদ্ধি এবং খরচ কমাতে টেলিহেলথ একটি গুরুত্বপূর্ণ টুল। এই সঙ্কটের সময়, গভর্নর দূরবর্তী পরিচর্যা প্রবেশাধিকার প্রসারিত করার জন্য নির্বাহী পদক্ষেপ গ্রহণ করেন। এই প্রস্তাবগুলি সেই সফল সংশোধনগুলি বিধিবদ্ধ করে এবং এর উপর নির্মাণ করে।

টেলিহেলথ টুলের ফায়দা নিতে এবং বিদ্যমান সমস্যাগুলির মোকাবিলায় রিইমাজিন নিউ ইয়র্ক কমিশন (Reimagine New York Commission)-এর সাথে অংশীদারিত্বে গভর্নর সর্বস্বীন টেলিহেলথ সংস্কার কার্যকর করবেন। এই সংস্কারগুলি টেলিহেলথকে উৎসাহিত করতে রিইমবার্সমেন্ট ইনসেন্টিভ সমন্বয় করা, টেলিহেলথ ডেলিভারিতে পুরনো নিয়ন্ত্রণমূলক নিষেধাজ্ঞা দূর করা, পুরনো অবস্থানের প্রয়োজনীয়তা অপসারণ, প্রশিক্ষণ কর্মসূচির মাধ্যমে রোগী এবং সরবরাহকারী উভয় পক্ষের মধ্যে প্রযুক্তিগত অস্বস্তি দূর করা এবং অন্যান্য প্রোগ্রাম প্রতিষ্ঠার মত গুরুত্বপূর্ণ বিষয়গুলির মোকাবিলা করবে।

**টিকাকরণ প্রচেষ্টার জন্য সামাজিক এবং বর্ণবাদী ন্যায্যবিচার নিশ্চিত করা:** টিকাটি যাতে ন্যায্যভাবে বিতরণ করা হয় তা নিশ্চিত করতে, বিশেষ করে বর্ণময় সম্প্রদায়গুলিতে, গভর্নর কুওমো নিউ ইয়র্ক টিকা ইকুইটি টাস্ক ফোর্স (New York Vaccine Equity Task Force) তৈরি করেন। রাজ্যের সচিব রোসানা রোজাডো, অ্যাটর্নি জেনারেল লেটিসিয়া জেমস, ন্যাশনাল আরবান লীগের সভাপতি এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা মার্ক মোরিয়াল, এবং হেলথফার্স্ট (Healthfirst) সভাপতি এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা প্যাট ওয়াং-এর সাথে, গভর্নরের ইকুইটি টাস্ক ফোর্স ব্ল্যাক, হিস্পানিক, এশিয়ান, আদি আমেরিকান, গ্রামীণ, দরিদ্র এবং পাবলিক হাউজিং সম্প্রদায়গুলিতে, এবং তার সাথে অন্যান্য স্বাস্থ্যসেবা মরুভূমিতে টিকাকরণের বিদ্যমান বাধা অতিক্রম করতে এবং প্রবেশাধিকার বর্ধিত করতে সাহায্য করবে।

টিকা প্রবর্তন সমর্থন করার জন্য, বিশ্বাস গড়ে তুলতে এবং বিদ্যমান স্বাস্থ্য এবং সামাজিক বৈষম্যে বিস্তৃত কাঠামোগত বৈষম্যের অবদান স্বীকার করতে, ভাষা প্রবেশাধিকারের সমস্যাগুলির মোকাবেলা, গোপনীয়তা এবং বিশ্বস্ততা সুরক্ষা নিশ্চিত করতে, এবং আঞ্চলিকভাবে স্থাপন করা, সাংস্কৃতিকভাবে প্রতিক্রিয়াশীল, এবং সমস্ত সম্প্রদায়ের প্রতিনিধিত্ব করা আউটরিচ প্রচেষ্টা এবং সম্প্রদায়গত ব্যস্ততাগুলি বিকাশ করতে টাস্ক ফোর্সটি গভর্নর কর্তৃক পরিচালিত হয়। যেমন কেন্দ্রীয় সরকারের

কাছ থেকে টিকার প্রাপ্যতা বৃদ্ধি পাচ্ছে, রাজ্য বেসরকারি সংস্থা এবং স্থানীয়, পাবলিক ক্লিনিকগুলির সাথে যৌথভাবে প্রতিষ্ঠিত হবে দুর্বল এবং নিম্নবিত্ত সম্প্রদায়গুলির কাছে পৌঁছানোর জন্য।

**নিউ ইয়র্ক স্টেট পাবলিক হেলথ কর্পস (New York State Public Health Corps):** ব্যাপক টিকাকরণের মাধ্যমে নিউ ইয়র্ককে দেশের প্রথম COVID-19-নিরাপদ রাজ্য হিসেবে পরিণত করার জন্য কাজ করার সাথে, আমাদের অবশ্যই ভবিষ্যতের জনস্বাস্থ্য সংকটের জন্য প্রস্তুত হতে হবে। প্রায় 20 মিলিয়ন নিউ ইয়র্কবাসীর টিকাকরণ এবং অন্যান্য জনস্বাস্থ্যের জরুরী প্রতিক্রিয়াকে সমর্থন করতে নিউ ইয়র্কের ব্যাপক প্রচেষ্টাকে সমর্থন করতে গভর্নর কুওমো দেশের প্রথম জনস্বাস্থ্য বাহিনী চালু করার প্রস্তাব করছেন। এই প্রচেষ্টার অংশ হিসেবে, টিকাকরণ কার্যক্রমে সাহায্য করার জন্য 1,000 জন পর্যন্ত ব্যক্তিদের নিয়োগ করা হবে। এই সকল ব্যক্তিদের মধ্যে থাকবে অস্নাতক এবং স্নাতক জনস্বাস্থ্য কর্মসূচি, নার্সিং স্কুল এবং মেডিকেল স্কুলের শিক্ষার্থীরা, সাম্প্রতিক স্নাতক, অবসরপ্রাপ্ত চিকিৎসাগত পেশাজীবী, এবং সাধারণ মানুষ যারা কর্নেল বিশ্ববিদ্যালয় (Cornell University) দ্বারা উন্নত একটি নিবিড় জনস্বাস্থ্য প্রশিক্ষণ পাঠ্যক্রম গ্রহণ করবেন। ক্লুমবার্গ ফিল্যানথ্রপিস (Bloomberg Philanthropies), নর্থওয়েল (Northwell) এবং আমাদের স্বাস্থ্য বিভাগ (Department of Health) এই কর্পস পরিচালনা এবং সমন্বয় করবে।

টিকাকরণ কর্মসূচি সম্পন্ন হওয়ার পর, নিউ ইয়র্ক এই পাবলিক হেলথ কর্পস মডেলের উপর নির্মাণ করবে, রাজ্যের এবং কাউন্টির স্বাস্থ্য এজেন্সিগুলির জন্য জনস্বাস্থ্য পেশাজীবীদের নিয়োগ এবং প্রশিক্ষণ অব্যাহত রাখার মাধ্যমে এবং এই কর্পস ভবিষ্যতে যে কোন সংকটে রাজ্যের সেবা করার জন্য উপলব্ধ এবং প্রস্তুত থাকবে।

**বিনামূল্যে নাগরিক জনস্বাস্থ্য প্রশিক্ষণ:** পরবর্তী জনস্বাস্থ্য সংকটের জন্য নিউ ইয়র্কবাসীদের ক্ষমতায়ন এবং শিক্ষিত করার জন্য, রাজ্য কর্নেলের সাথে একটি বিনামূল্যে নাগরিক জনস্বাস্থ্য প্রশিক্ষণ কর্মসূচি তৈরি করবে, যেটি অনলাইনে উপলব্ধ হবে, হাজার হাজার নিউ ইয়র্কবাসীদের তাদের সম্প্রদায়কে সাহায্য করার জন্য স্বেচ্ছাসেবক হিসেবে কাজ করতে প্রস্তুত থাকার জন্য।

**COVID-19-এর বিরুদ্ধে লড়াই করা রাজ্যগুলোর জন্য বিলম্বিত ফেডেরাল সমর্থনের জন্য**

**লড়াই:** নিউ ইয়র্ক বসন্তের শুরুতে ভাইরাস দ্বারা আক্রান্ত হয়ে গিয়েছিল। স্বাস্থ্যজনিত হুমকির উপর নজরদারি করার দায়িত্বে থাকা বিস্তৃত সংস্থাসমূহ এবং মাসের পর মাস ধরে সতর্ক করা সত্ত্বেও, ফেডারেল সরকার এই ক্রমবর্ধমান বৈশ্বিক মহামারীর প্রতি প্রতিক্রিয়া জানাতে - এমনকি লক্ষ্য করতেও - ব্যর্থ হয়েছে। অবশেষে যখন তারা লক্ষ্য করেন, ফেডারেল সরকার এককভাবে চীনের উপর মনোযোগ প্রদান করে, এবং তারা ইউরোপ থেকে 3 মিলিয়ন পর্যটককে অনুমোদিত করে - যেখানে এই ভাইরাস দ্রুত ছড়িয়ে পড়ছিল - নিউ ইয়র্ক শহর-অঞ্চলের বিমানবন্দরে এবং অন্যান্য বিমানবন্দরে প্রবেশ করতে। এটা ছিল ফেডারেল সরকার দ্বারা এক চরম অবহেলার কাজ। নিউ ইয়র্ক রাজ্য তার প্রতিক্রিয়ায় জাতিকে নেতৃত্ব দিয়েছে। ফেডারেল সরকার দ্বারা নিজের ভরণপোষণ নিজেই করার জন্য ছেড়ে দেওয়া, নিউ ইয়র্কবাসীরা বক্ররেখাটি বাঁকায় এবং, একটি বিজ্ঞান ভিত্তিক দৃষ্টিভঙ্গির মাধ্যমে, দেশের সর্বনিম্ন সংক্রমণের হার বজায় রেখে অর্থনীতির বেশিরভাগ অংশ পুনরায় খোলে।

তবে, যদিও অর্থনীতির কিছু অংশ ফিরে দাঁড়িয়েছে, অনেক খাত উল্লেখযোগ্য কাজ হারিয়েছে এবং গুরুতরভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে, এইসব নিউ ইয়র্কের উল্লেখযোগ্য আর্থিক চ্যালেঞ্জে অবদান রাখে। রাজ্য সম্পূর্ণভাবে মহামারী দ্বারা তৈরি করা 15 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বাজেটের ব্যবধান নিয়ে বিবাদ করছে। অনেক দিন ধরে, নিউ ইয়র্ককে ফেডারেল সরকারকে অন্যায়ভাবে ভর্তুকি দিতে বলা হয়েছে। ফেডারেল সরকারের এক নম্বর দাতা হিসেবে, বিনিময়ে ফিরে পাওয়ার চেয়ে আরও বেশি অর্থ ওয়াশিংটনে প্রেরণ করে নিউ ইয়র্ক ইতিমধ্যে দেশকে নেতৃত্ব দিচ্ছে। তার উপরে, ওয়াশিংটন এই রাজ্যের ক্রমাগত অপব্যবহার করেছে, জাতির মধ্যে সর্বনিম্ন মেডিকেইড পরিশোধের হার প্রদান করে, ক্ষুধার্ত পরিকাঠামো তহবিল, এবং রাজ্য এবং স্থানীয় কর (State and Local Tax, SALT) কর্তন হ্রাস করে, যা নিউ ইয়র্কবাসীদের কর বাড়িয়েছে এবং তিন বছরে নিউ ইয়র্ককে 30 বিলিয়ন মার্কিন ডলার থেকে বঞ্চিত করেছে। এই সব কিছুর পরেও, নিউ ইয়র্ক ফেডারেল সরকারের অযোগ্যতার জন্য বিলটিও পরিশোধ করতে পারে না।

গভর্নর কুওমো এটি নিশ্চিত করার জন্য লড়াই করবেন যেন ফেডারেল সরকার দায়িত্ব গ্রহণ করে এবং নিউ ইয়র্ক এবং অন্যান্য রাজ্যের ন্যায্য তহবিল বিতরণ করে।

### **একটি ব্যাপক প্রাপ্তবয়স্ক-ব্যবহৃত গাঁজা কর্মসূচি (Adult-Use Cannabis Program) পাস**

**করা:** 2019 সালে, গভর্নর কুওমো বেআইনিভাবে মারিজুয়ানা রাখার জন্য জরিমানাকে অপরাধ হিসেবে গণ্য না করার উদ্দেশ্যে আইনে স্বাক্ষর করেন। এই আইনে মারিজুয়ানার রাখার কারণে দোষী সাব্যস্ত করার রেকর্ড মুছে দেওয়ার একটি প্রক্রিয়াও প্রণয়ন করা হয়েছে। ঐ বছরের পরের দিকে, গভর্নর প্রাপ্তবয়স্কদের ব্যবহৃত ক্যানাবিস বৈধ করার পথ নিয়ে আলোচনা করার জন্য একটি মাল্টি-স্টেট সম্মেলনের নেতৃত্ব দেন যা জনস্বাস্থ্য এবং নিরাপত্তা নিশ্চিত করবে এবং আঞ্চলিকভাবে ক্যানাবিস পণ্যের আন্তঃসীমান্ত চলাচল কমানোর জন্য কর্মসূচী সমন্বয় করবে।

এই গুরুত্বপূর্ণ কাজের উপর ভিত্তি করে, গভর্নর একটি নতুন প্রাপ্তবয়স্ক-ব্যবহৃত গাঁজা কর্মসূচি এবং তার সাথে রাজ্যের বিদ্যমান চিকিৎসা এবং ক্যানাবিনয়েড হেম্প কর্মসূচি (cannabinoid hemp programs) তত্ত্বাবধানের জন্য একটি নতুন গাঁজা ব্যবস্থাপনা অফিস (Office of Cannabis Management) তৈরির প্রস্তাব করছেন। উপরন্তু, মাদকের বিরুদ্ধে যুদ্ধে তুলনামূলকভাবে বেশি প্রভাবিত কৃষক সম্প্রদায়ের উদ্যোক্তাদের লাইসেন্স প্রদান করার সুযোগ এবং সহায়তা প্রদানের মাধ্যমে প্রাপ্তবয়স্কদের ব্যবহারের বাজারের জন্য একটি ন্যায্য কাঠামো তৈরি করা হবে। গাঁজার বৈধকরণ সম্পূর্ণরূপে বাস্তবায়িত হলে, 60,000-এর ও বেশী নতুন কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে, যা 3.5 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের অর্থনৈতিক কর্মকাণ্ড উৎসাহিত করবে এবং যখন পুরোপুরি বাস্তবায়িত হবে তখন 300 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি কর রাজস্ব উৎপাদন করবে।

**অনলাইন ক্রীড়া বাজি সক্রিয় করা:** ক্রীড়া জুয়ার বাজার দ্রুত বিকশিত হচ্ছে। 2018 সালে মার্কিন সুপ্রিম কোর্টে মার্কি বনাম NCAA একটি ফেডারেল আইন বাতিল করে দেয় যা বেশীরভাগ রাজ্যকে স্পোর্টস বাজি অনুমোদন করতে নিষিদ্ধ করে। নিউ জার্সি এবং পেনসিলভানিয়ার সীমান্তবর্তী রাজ্যগুলি সহ 14টি রাজ্যে ক্রীড়া বাজি এখন অনলাইনে বৈধ, অন্যদিকে নিউ ইয়র্কে এটি কেবল

চারটি আপস্টেট বাণিজ্যিক গেমিং ফেসিলিটি এবং স্থানীয় আমেরিকান গেমিং ফেসিলিটিতে বৈধ। একটি শিল্পক্ষেত্রের গবেষণায় দেখা গেছে যে নিউ জার্সির ক্রীড়া বাজি আয়ের প্রায় 20 শতাংশ নিউ ইয়র্কের বাসিন্দাদের কাছ থেকে আসে, যার ফলে রাজ্য কর রাজস্বতে লক্ষ লক্ষ মার্কিন ডলার হারায়।

গভর্নর কুওমোর প্রস্তাবের অধীনে, নিউ ইয়র্ক রাজ্যের গেমিং কমিশন (New York State Gaming Commission) নিউ ইয়র্কে সচল ক্রীড়া বাজির সুবিধা প্রদানের জন্য একটি বা একাধিক সরবরাহকারী বাছাই করার প্রস্তাবের জন্য আবেদন করবে। এছাড়াও মোবাইল স্পোর্টস বাজি পরিচালনাকারী যে কোন সতাকে কমিশনের নিয়মানুযায়ী অপব্যবহার এবং আসক্তি ঠেকাতে উপযুক্ত ব্যবস্থা রাখতে হবে।

### **ব্যবসায়িক পুনরায় খুলতে সহায়তা করার জন্য একটি সরঞ্জাম হিসেবে একটি দ্রুত টেস্টিং**

**নেটওয়ার্ক তৈরি করা:** গত বেশ কয়েক মাস ধরে, গভর্নর কুওমোর নিউ ইয়র্ক অগ্রবর্তী পুনরায় খোলার পরিকল্পনা (New York Forward reopening plan) অনেক ব্যবসাকে একটি পর্যায়ক্রমে পদ্ধতির মাধ্যমে এবং জনস্বাস্থ্য প্রোটোকল অনুসারে নিরাপদে কার্যক্রম শুরু করার পথ তৈরি করে দিয়েছে। যদিও এটি নিউ ইয়র্কের ব্যবসার দক্ষতা এবং সৃজনশীলতার উল্লেখ করে - যেমন নতুন বহিরঙ্গন খাওয়ার জায়গা এবং ডেলিভারির বিকল্প- এটি এই শিল্প ক্ষেত্রের জন্য উল্লেখযোগ্য আর্থিক সংগ্রামও সৃষ্টি করেছে।

নিউ ইয়র্ক COVID-19 সঙ্কট জুড়ে পরীক্ষা করার ক্ষমতা উন্নয়নে অগ্রণী ভূমিকা পালন করেছে এবং ব্যবসায়িক পুনরায় খোলার জন্য সহায়তা করতে সেই অভিজ্ঞতা ব্যবহার করবে। রাজ্য ব্যবসায়িক নিরাপদে ধারণ ক্ষমতার সীমাবদ্ধতা কমাতে সাহায্য করার জন্য পরীক্ষার প্রাপ্যতা বাড়াতে থাকবে, এবং তার সাথে নিউ ইয়র্ক শহর থেকে শুরু করে শহরের কেন্দ্রগুলিতে সুবিধাজনক পরীক্ষামূলক সাইটের নেটওয়ার্ক গড়ে তুলতে পরীক্ষামূলক কোম্পানিগুলোর সাথে কাজ করবে। এছাড়াও নিউ ইয়র্ক যে কোনও লাল ফিতা কেটে দ্রুত এই জটিল পরিকাঠামো স্থাপন করতে স্থানীয় সরকারের সাথে কাজ করবে। দ্রুত পরীক্ষার অবস্থানের এই নতুন নেটওয়ার্কের মাধ্যমে, একজন গ্রাহক একটি নতুন র্যাপিড পরীক্ষা কেন্দ্রে থামতে পারেন, পরীক্ষা করতে পারেন, এবং 15 মিনিটের মধ্যে ডিনার বা সিনেমার জন্য উপযুক্ত হিসেবে ঘোষিত হতে পারেন। নিউ ইয়র্কবাসীরা অর্থনৈতিক কার্যক্রম পুনরায় শুরু করার সাথে এটি সুরক্ষা এবং আত্মবিশ্বাসের একটি বাড়তি স্তর প্রদান করবে।

**আইন শৃঙ্খলা বজায় রাখার সংশোধন সহজতর করা:** এ বছর, সামাজিক উদ্বেগের জবাব দিতে এবং জর্জ ফ্লয়েড, ব্রিওনা টেইলর, ড্যানিয়েল ফ্রুড এবং আরও অনেকের মর্মান্তিক মৃত্যুর পর আইন শৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনীর প্রতি জনগণের আস্থা পুনর্গঠনের জন্য গভর্নর কুওমো দ্রুত এবং আক্রমণাত্মক পদক্ষেপ গ্রহণ করেন। গভর্নর "তাদের নাম বলুন" সংশোধন এজেন্ডায় স্বাক্ষর করেন যা 50-a বাতিল করে, গলা চেপে ধরা নিষিদ্ধ করে, বর্ণ ভিত্তিক 911 কলগুলি নিষিদ্ধ করে, এবং তার 2015 সালের নির্বাহী আদেশকে বিধিবদ্ধ করে যা নিরস্ত্র বেসামরিক নাগরিকদের মৃত্যুর জন্য অ্যাটর্নি জেনারেলকে একজন স্বাধীন প্রসিকিউটর হিসেবে নিয়োগ করে। এছাড়াও তিনি আইন প্রয়োগকারী সংস্থার বিরুদ্ধে দায়ের করা অসদাচরণের অভিযোগের তদন্তের জন্য অ্যাটর্নি

জেনারেলের অফিসের মধ্যে আইন শৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনীর অসদাচরণ তদন্ত অফিস (Law Enforcement Misconduct Investigative Office) তৈরি করে আইনে স্বাক্ষর করেন।

তবে, অস্থিরতা এবং অবিশ্বাস নিউ ইয়র্ক এবং সারা দেশের সম্প্রদায়গুলিকে বিচলিত করে চলেছে। জনগণের নিরাপত্তা বজায় রাখা অত্যাাবশ্যিক; এটি সরকারের অন্যতম অপরিহার্য ভূমিকা, এবং সম্প্রদায়গুলির জন্য পুলিশ এবং তাদের পরিবেশিত সম্প্রদায়ের মধ্যে পারস্পরিক আস্থা এবং শ্রদ্ধা প্রয়োজন। এর স্বীকৃতি স্বরূপ গভর্নর কুওমো নিউ ইয়র্ক রাজ্যের পুলিশ শংশোধন এবং পুনর্নবীকরণ সহযোগিতা (New York State Police Reform and Reinvention Collaborative) তৈরি করে নির্বাহী আদেশ 203 জারি করেন। এই সহযোগিতামূলক প্রক্রিয়ার জন্য সকল স্থানীয় সরকার এবং পুলিশ বাহিনীকে তাদের আইন শৃঙ্খলা বজায় রাখার কৌশলগুলির আধুনিকীকরণের একটি পরিকল্পনা তৈরি করতে হবে এবং তারা যে সম্প্রদায়ের সেবা করেন তাদের সম্পর্ক মজবুত করতে হবে। 2021 সালের 1লা এপ্রিলের মধ্যে এলাকাগুলিকে তাদের সম্প্রদায়কে সম্পৃক্ত করতে এবং একটি পরিকল্পনা অনুমোদিত করতে হবে। এই প্রক্রিয়া সম্পন্ন করতে ব্যর্থ হলে রাজ্যের তহবিল ক্ষতিগ্রস্ত হবে।

**রাজ্যব্যাপী শিশু পরিচর্যার বিকল্প তৈরি করতে সহায়তা করা:** COVID-19 মহামারী সকলের সামনে তুলে ধরেছে, যে কিভাবে সাশ্রয়ী মূল্যের শিশু পরিচর্যায় প্রবেশাধিকারের অভাবের ফলে নিম্ন আয়ের পরিবারগুলো বিঘ্নিত হয় এবং পরিচর্যাকারী, প্রাথমিকভাবে মহিলাদের টেবিলে খাবার রাখা এবং তাদের সন্তানদের যত্ন নেওয়ার মধ্যে চয়ন করতে বাধ্য করে। যদিও সামর্থ্য শিশুদের যত্ন নেওয়ার জন্য একটি বাধা হিসেবে কাজ করে, এছাড়াও শিশু যত্ন কর্মসূচীর সাধারণ প্রবেশাধিকারের অভাব রয়েছে, সেই সাথে রাজ্য জুড়ে অপরিাপ্ত উচ্চ মানের সরবরাহকারী ক্ষমতা রয়েছে যা পরিবারগুলোকে শিশু সেবার প্রবেশাধিকার পেতে বাধা দিতে পারে।

আমাদের সব চেয়ে অসহায় শিশু এবং তাদের পিতামাতার জন্য শিশু পরিচর্যা আরো সাশ্রয়ী এবং ন্যায্য করে তুলতে, আনুমানিক 32,000 কর্মজীবী পরিবারকে সাহায্য করার জন্য পিতামাতার ভর্তুকির কোপের বোঝা কমাতে গভর্নর কুওমো 40 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করবেন। এটা নিশ্চিত করবে যে কোন নিউ ইয়র্ক পরিবার তাদের আয়ের 20 শতাংশের বেশি অর্থ প্রদান করবে না শিশু পরিচর্যার ভর্তুকির কোপের ফেডারাল দারিদ্র স্তরের উপর, এবং পরিচর্যার বাকি খরচ ভর্তুকির দ্বারা কভার করা।

সকল পরিবারের উচ্চ মানের শিশু পরিচর্যার সুযোগ নিশ্চিত করার জন্য, নিউ ইয়র্ক স্টেট শিশু পরিচর্যা বিহীন এলাকায় প্রোগ্রাম তৈরি করতে স্টার্ট-আপ অনুদানের জন্য 6 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করবে; নিউ ইয়র্ক স্টেট নিয়োগকর্তা-প্রদত্ত চাইল্ড কেয়ার ক্রেডিটের মূল্য বৃদ্ধি করবে একটি ব্যবসা বছরে যা যোগ্যতাপ্রাপ্ত শিশু পরিচর্যা বাবদ দাবী করতে পারে তা প্রতি বছর 500,000 মার্কিন ডলার পর্যন্ত প্রসারিত করে; তাদের কর্মচারীদের জন্য শিশু পরিচর্যার প্রবেশাধিকার সহজতর করতে এবং ভর্তুকি প্রদান করতে আগ্রহী ব্যবসায়ীদের জন্য নির্দেশিকা এবং সহায়তা প্রদানের জন্য একটি নতুন টুলকিট তৈরি করা; এবং কাউন্সিলের সিদ্ধান্ত পরিচালনা করতে এবং অবগতির জন্য আঞ্চলিক অর্থনৈতিক উন্নয়ন কাউন্সিল (Regional Economic Development

Councils) REDCগুলির মধ্যে স্থায়ী শিশু পরিচর্যার সেক্টর ওয়ার্কগ্রুপ প্রতিষ্ঠা করা। গভর্নর একটি নতুন এক্সেলসিয়র চাইল্ড কেয়ার ইনভেস্টমেন্ট ট্যাক্স ক্রেডিট (Excelsior Child Care Investment Tax Credit ) প্রতিষ্ঠা করবেন যা এক্সেলসিয়র ট্যাক্স ক্রেডিট (Excelsior Tax Credit) প্রাপকদের জন্য একটি বোনাস প্রণোদনা হিসেবে করবে যাতে কর্মী এবং তাদের পরিবারের জন্য শিশু পরিচর্যা পরিষেবা তৈরি এবং প্রদান করার জন্য।

প্রশাসনিক বোঝা সহজ করতে এবং শিশু পরিচর্যা পরিষেবা প্রদান সহজ এবং কম ব্যয়বহুল করে তুলতে, গভর্নর কুওমো পরিবারের জন্য বর্জ্য, নকল এবং বিভ্রান্তিকর নিয়ম দূর করতে শিশু পরিচর্যা ভর্তুকি ব্যবস্থার মান এবং আধুনিকীকরণের জন্য গভর্নর কুওমো চাইল্ড কেয়ার অ্যাভেইলিবিলাটি টাস্ক ফোর্সের (Child Care Availability Task Force) সুপারিশ গ্রহণ করবেন। বিশেষ করে, গভর্নর শিশু ও পরিবার সেবা দপ্তর (Office of Children and Family Services) এবং কাউন্সিল অন চিলড্রেন এন্ড ফ্যামিলিসের (Council on Children and Families) দপ্তরকে নির্দেশ দেবেন ফেডারাল এবং রাজ্যের আইন এবং বিধিগুলি পরীক্ষা করতে যাতে সংস্কার এবং স্ট্রিমলাইনিং এর সুযোগ চিহ্নিত করা যায়; অপ্রয়োজনীয় ব্যাকগ্রাউন্ড চেক যা সরবরাহকারীদের জন্য প্রশাসনিক বোঝা এবং খরচ বৃদ্ধি করে তা নির্মূল করা; এবং OCFS বা নিউ ইয়র্ক সিটি ডিপার্টমেন্ট অফ হেল্থ অ্যান্ড মেন্টাল হাইজিন (New York City Department of Health and Mental Hygiene) নিয়ন্ত্রিত প্রোগ্রামে কাজ খুঁজছেন এমন ব্যক্তিদের একটি সেন্ট্রাল রেজিস্টার অফ চাইল্ড অ্যাভিউজ অ্যান্ড ম্যালট্রিটমেন্ট ক্লিয়ারেন্স ফর্ম জমা বাধ্যবাধকতা নির্মূল করতে যখন তারা একটি নতুন প্রোগ্রামে যান, তার জন্য একটি আইন প্রণয়ণ করবেন।

**লিঙ্গ ভিত্তিক সহিংসতার মোকাবেলায় স্ট্রিমলাইনিং করা এবং কাজ বাড়ানো:** গভর্নর কুওমো প্রথম দায়িত্ব গ্রহণের পর থেকে গার্লস্হ সহিংসতা এবং যৌন নিপীড়নের অবসান ঘটানো নিউ ইয়র্কের এজেন্ডার শীর্ষে রয়েছে। গভর্নর হিসেবে তার সময় জুড়ে, গভর্নর কুওমো মেয়ে, মহিলা, এবং সকল ট্রান্স এবং অত্যাচারের ভুক্তভোগীদের নিরাপত্তা নিশ্চিত করতে এবং একটি পারিবারিক সহিংসতার ঘটনাস্থল থেকে আইন শৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনীকে বন্দুক অপসারণের অনুমোদন প্রদান করে এমন বিস্তৃত আইন অর্থ বর্ষ 2021 সালের বাজেটে প্রণয়ণ করেছেন এবং গার্লস্হ সহিংসতার প্রভাব বিচারকদের বিবেচনা করতে বলেছেন বৈবাহিক সম্পত্তির বিতরণের সময়।। গভর্নর 2015 সালের জুলাই মাসে এনাফ ইজ এনাফ আইনে (Enough is Enough law) স্বাক্ষর করেন যৌন নিপীড়ন, ডেটিং সহিংসতা, গার্লস্হ সহিংসতা এবং কলেজ ক্যাম্পাসে স্টকিং এর মোকাবেলা করার জন্য।

গভর্নর এখন গার্লস্হ সহিংসতা এবং লিঙ্গ ভিত্তিক সহিংসতা মোকাবেলায় ব্যাপক উদ্যোগের মাধ্যমে এই কাজকে আরও এক ধাপ এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার প্রস্তাব করছেন। এই প্যাকেজে একটি প্রস্তাব অন্তর্ভুক্ত যা আদালতকে হাউজিং ইউনিটের ক্ষতি, স্থান বদলের খরচ এবং গার্লস্হ হিংসা সম্পর্কিত অন্যান্য আবাসনের খরচ বহন করতে নির্যাতনকারীদের বাধ্য করে, এবং গার্লস্হ হিংসার অপরাধের লেবেল তৈরি করার প্রস্তাব দেয় যাতে বন্দুক ত্রয় সংক্রান্ত ত্রুটি বন্ধ করা যায়, নির্যাতনকারীরা যারা গার্লস্হ সঙ্গীর উপর আক্রমণের অপরাধের জন্য দোষী সাব্যস্ত হয়েছে তারা যাতে অস্ত্র জোগাড় করতে না পারে তা নিশ্চিত করার জন্য।



এছাড়াও, পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধ অফিস (Office for the Prevention of Domestic Violence) একটি পুনর্কল্পিত এজেন্ডিতে রূপান্তরিত হবে, পারিবারিক এবং লিঙ্গ-ভিত্তিক সহিংসতা বন্ধের অফিস (Office to End Domestic and Gender-Based Violence) এবং পারিবারিক সহিংসতা এবং যৌন সহিংসতা সহ অনেক ধরনের ঘনিষ্ঠ সঙ্গীর সহিংসতার মোকাবেলা করার দায়িত্ব দেওয়া হবে একটি ভুক্তভোগী-কেন্দ্রিক এবং বিস্তৃতভাবে।

**ভাড়াটে এবং ক্ষুদ্র ব্যবসায়ীদের জন্য ভাড়া ও বন্ধকী ত্রাণ প্রদান করা:** COVID-19 মহামারী মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে জুড়ে অভূতপূর্ব অর্থনৈতিক বিপর্যয়ের সৃষ্টি করেছে, এবং নিউ ইয়র্কও তার ব্যতিক্রম নয়। ব্যবসা বন্ধের কারণে হওয়া বেকারত্ব জীবনের প্রতিটি দিক স্পর্শ করে কিন্তু সম্ভবত যে নিউ ইয়র্কবাসীরা তাদের বাড়ি বা ব্যবসা হারানোর ঝুঁকিতে আছেন তারা তা সব চেয়ে তীব্রভাবে অনুভব করেন কারণ তারা আর তাদের বন্ধকী বা ভাড়া পরিশোধ করতে পারছেন না।

গভর্নর ইতিমধ্যেই আইনে স্বাক্ষর করেছেন যা 1 মে 2021 পর্যন্ত আবাসিক উচ্ছেদের উপর স্থগিতাদেশ জারি করেছে সেই সকল ভাড়াটেদের জন্য যারা COVID-সম্পর্কিত কষ্ট সহ্য করেছেন। এই প্রচেষ্টাকে আরও এক ধাপ এগিয়ে নিয়ে গভর্নর কুওমো তার নির্বাহী আদেশকে আইনে পরিণত করবেন যা বিলম্বিত বা বকেয়া ভাড়া প্রদানের জন্য ফি নিষিদ্ধ করবে মহামারীর সময় এবং ভাড়াটেদের অবিলম্বে তাদের সিকিউরিটি ডিপোজিট ব্যবহার করতে দেবে পেমেন্টের জন্য এবং সময়ের সাথে সাথে ডিপোজিট পরিশোধ করতে দেবে। 1 মে পর্যন্ত সুরক্ষাগুলি স্বস্থানে রেখে। গভর্নর তার নির্বাহী আদেশ আইনে পরিণত করবেন 1 মে পর্যন্ত বাণিজ্যিক উচ্ছেদের উপর রাজ্যব্যাপী স্থগিতাদেশ জারি করে, সেই সব বাণিজ্যিক ভাড়াটেদের জন্য যারা COVID সম্পর্কিত কষ্ট সহ্য করেছেন।

**নিম্ন আয়ের নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য স্বাস্থ্যসেবা প্রিমিয়ামগুলি নির্মূল করা:** COVID-19 মহামারী এই দেশে এবং নিউ ইয়র্ক রাজ্যে ক্রমাগত, বিস্ময়কর স্বাস্থ্যসেবা বৈষম্য প্রদর্শন করেছে। রেক্স, লেটিনস, এশিয়ান এবং দরিদ্র সম্প্রদায়ের এর জন্য সর্বাধিক মূল্য প্রদান করা হয়েছে। অন্তর্নিহিত অবস্থার উচ্চতর হার এই বৈষম্যের একটি প্রধান চালিকাশক্তি ছিল। সাশ্রয়ী মূল্যের স্বাস্থ্যসেবায় প্রবেশাধিকার বৃদ্ধি এই বৈষম্য দূর করতে সাহায্য করবে এবং নিউ ইয়র্ককে মহামারী থেকে বেরিয়ে আসতে সাহায্য করবে।

নিউ ইয়র্কের সফল স্বাস্থ্য বীমা এক্সচেঞ্জের মাধ্যমে, নিউ ইয়র্ক স্টেট অফ হেলথ, নিম্ন আয়ের পরিবারগুলিকে বিনামূল্যে অথবা প্রতি মাসে সর্বোচ্চ 20 ডলার প্রিমিয়াম সহ রাষ্ট্রের অপরিহার্য পরিকল্পনার জন্য যোগ্যতা অর্জন করে। যাই হোক, পরিবার এবং ব্যক্তির এখনও খরচ সঙ্গে সংগ্রাম করে। নিম্ন আয়ের নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য কভারেজ আরো সাশ্রয়ী করতে, গভর্নর কুয়োমো 400,000 নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য এই মাসিক প্রিমিয়ামগুলি মুছে ফেলবে, পরিবারগুলিকে বছরে প্রায় 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রিমিয়াম সঞ্চয় করা হবে এবং বর্তমানে 100,000 নিউ ইয়র্কবাসীকে তালিকাভুক্ত করা হচ্ছে।

**নিউ ইয়র্কের লিবার্টি ডিফেন্স প্রজেক্ট অব্যাহত রয়েছে:** 2017 সালে শুরু, জাতির প্রথম, লিবার্টি ডিফেন্স প্রজেক্ট (Liberty Defense Project) অভিবাসী ও অভাবী সম্প্রদায়গুলিকে 45,000 এরও বেশি অত্যাবশ্যক আইনি সেবা প্রদান করেছে - বিশেষ করে তাদেরকে যারা ফেডারেল অভিবাসন বল প্রয়োগকারীদের কৌশলের লক্ষ্যবস্তু করা হয়েছে, যার মধ্যে আছে ডেফার্ড অ্যাকশন ফর আর্লি চাইল্ডহুড অ্যারাইভালস (Deferred Action for Early Childhood Arrivals, DACA) বা টেম্পোরারি প্রোটেক্টেড স্ট্যাটাস (Temporary Protected Status, TPS)। প্রকল্পটির প্রশাসনিক দায়িত্বে আছে অফিস ফর নিউ আমেরিকানস (Office for New Americans) এবং আইনী ফার্ম, আইনি অ্যাসোসিয়েশন, অ্যাডভোকেসি প্রতিষ্ঠান, কলেজ, বিশ্ববিদ্যালয় ও বার অ্যাসোসিয়েশনের সাথে অংশীদারিত্বে পরিচালিত হচ্ছে। লিবার্টি ডিফেন্স প্রজেক্ট নিউ ইয়র্ক জুড়ে অভিবাসীদের জন্য বিনামূল্যে আইনি পরামর্শ এবং স্ক্রীনিং প্রদান করে, নির্বাসন প্রক্রিয়া এবং অন্যান্য ক্ষেত্রে সরাসরি প্রতিনিধিত্ব করে, প্রাকৃতিকীকরণ এবং কর্মসংস্থানের অনুমোদনের জন্য আবেদন করতে সহায়তা করে, এবং অন্যান্য শিক্ষা এবং সহায়তা প্রদান করে, যার মধ্যে রয়েছে সামাজিক পরিষেবা এবং স্বাস্থ্য সেবার সাথে সংযোগ।

এ বছর গভর্নর কুওমো লিবার্টি ডিফেন্স প্রকল্পকে সমর্থন করা অব্যাহত রাখবেন অভিবাসীদের জন্য লড়াই চালিয়ে যাওয়ার জন্য যারা নিজেদের এবং তাদের পরিবারের জন্য একটি উন্নত জীবন খুঁজছেন। নিউ ইয়র্কের শক্তি, চরিত্র, এবং গর্ব বৈচিত্র্য এবং সমৃদ্ধ সংস্কৃতিতে পাওয়া যায় যা আমাদের এম্পায়ার স্টেট করে তুলেছে। যারা নিউ ইয়র্ককে বাড়ি বলে তাদের আমরা সমর্থন এবং রক্ষা চালিয়ে যাব।

**নির্বাচনে প্রবেশাধিকার জোরদার এবং সম্প্রসারণ করা:** নিউ ইয়র্কের পূর্ববর্তী ঐতিহাসিক নির্বাচনী সংস্কার থেকে গড়ে তুলে গভর্নর কুওমো একটি রূপান্তরমূলক প্রস্তাব পেশ করেছেন যা ভোটদানের প্রবেশাধিকার বৃদ্ধি অব্যাহত রেখেছে এবং ভোট গণনা স্বরাশ্রিত করার পদ্ধতি উন্নত করছে এবং তাড়াতাড়ি ভোটের জন্য অতিরিক্ত সময় যোগ করেছে। নির্দিষ্টভাবে:

*অগ্রিম ভোটদানে প্রবেশাধিকার প্রসারিত করা:* গভর্নর কুওমো আইন প্রণয়ন করবেন যা সপ্তাহান্তে প্রারম্ভিক ভোটদানের সময় সন্ধ্যা 6টা থেকে রাত 9টা পর্যন্ত প্রসারিত করবে এবং দশ দিনের প্রারম্ভিক ভোটের সময়ে ন্যূনতম তিনটি সপ্তাহের দিনের জন্য আইন প্রণয়ন করবেন।

*সকল নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য কোন-অজুহাত-ছাড়াই অনুপস্থিত ভোটদান:* 2019 সালে গভর্নর কুওমো আইনসভায় একটি প্রস্তাব পাস করার উদ্যোগ করলেন রাজ্যের সংবিধান সংশোধন করার প্রক্রিয়া শুরু করে আমাদের রাজ্যে কোন-অজুহাত-নয় অনুপস্থিত ভোটদানকে বাস্তবে পরিণত করার জন্য। 2021 সালে, গভর্নর আইনসভার কাছে আবারও প্রস্তাবটি পাস করার জন্য দ্রুত কাজ করার আহ্বান জানাবেন যাতে প্রস্তাবিত সংশোধনী ভোটারদের দ্বারা অনুমোদনের জন্য ব্যালটে যেতে পারে। *অনুপস্থিত ব্যালট অনুরোধ করতে ভোটারদের আরো সময় দেওয়া:* রাজ্যের নির্বাচনী আইন বর্তমানে ভোটারদের নির্বাচনের দিনের 30 দিনেরও বেশি আগে তাদের অনুপস্থিত ব্যালটের অনুরোধ করতে নিষিদ্ধ করে। বিশেষ করে বিপুল সংখ্যক অনুপস্থিত ভোটার সহিত নির্বাচনগুলিতে, এই টাইমলাইনটি নির্বাচনের কাউন্টি বোর্ডগুলির (county boards of elections) পক্ষে সমন্বয়যোগী এবং দক্ষ পদ্ধতিতে ব্যালট অনুরোধগুলি প্রক্রিয়াকরণ করা কঠিন করে তুলতে পারে। এর ফলে, ভোটাররা

তাদের ব্যালট পেতে, ভোট দিতে এবং সেগুলি ফেরত পাঠানোর জন্য কম সময় পান। গভর্নর কুওমো নির্বাচনের 45 দিন আগে অনুপস্থিত ব্যালটের জন্য ভোটারদের অনুরোধ করার জন্য আইন প্রণয়ন করবেন যাতে নিশ্চিত করা যায় যে সেগুলি ব্যালট চূড়ান্ত করা মাত্র এবং বোর্ডের অনুমোদন পাওয়া মাত্র ডাক মারফৎ ফেরত পাঠানো যায়।

**অনুপস্থিত ব্যালট গণনা স্থগিত করা:** নিউ ইয়র্ক রাজ্যের নির্বাচন আইন বিপুল সংখ্যক অনুপস্থিত ব্যালটের দ্রুত গণনা সহজতর করে না - এই আইন অনুযায়ী, কেবলমাত্র নির্বাচনের বোর্ডগুলি সাধারণ নির্বাচনের দুই সপ্তাহের মধ্যে এবং প্রাথমিক নির্বাচনের আট দিনের মধ্যে ব্যালট প্রক্রিয়াকরণ এবং গণনা করার জন্য মিলিত হওয়া প্রয়োজন। প্রতিটি নির্বাচনের পর নিউ ইয়র্ক স্টেট যাতে দ্রুত এবং দক্ষতার সাথে অনুপস্থিত ভোট গণনা করে তা নিশ্চিত করতে গভর্নর কুওমো আইন প্রণয়ন করবেন যা কাউন্টি নির্বাচন বোর্ডগুলিকে পাওয়ার সাথে সাথে অনুপস্থিত ব্যালট প্রক্রিয়াকরণ করা এবং সেই ব্যালটগুলি গণনা করতে ও নির্বাচনের দিন রিপোর্ট করা বাধ্যতামূলক করে।

**সৃজনশীলভাবে অতিরিক্ত আবাসনের জন্য অব্যবহৃত বাণিজ্যিক স্থান পুনর্নির্মাণ করা:** যখন COVID-19 মহামারী উল্লেখিত হয়েছে, সারা দেশের রাজ্যগুলির মতো নিউ ইয়র্কও টেলিওয়ার্ক বৃদ্ধি এবং ভ্রমণের হ্রাস দেখেছে। নিউ ইয়র্ক সিটিকে অবশ্যই একটি বৈশ্বিক বাণিজ্যিক কেন্দ্র হিসেবে থাকতে হবে, এটা নিশ্চিত করে যে এর কেন্দ্রীয় ব্যবসায়িক জেলা বিশ্বের সব চেয়ে উদ্ভাবনী এবং সফল ব্যবসা এবং তাদের কর্মীদের জন্য প্রধানতম অবস্থান। অফিস এবং হোটেল স্পেসের চাহিদা হ্রাস একটি সুযোগ তৈরি করেছে যা বাণিজ্যিক স্থানগুলিকে আবাসন হিসেবে পুনর্নির্মাণ করার জন্য, যার অন্তর্ভুক্ত সামগ্রী এবং সহায়ক আবাসন যাতে গতিশীল, 24/7 ওয়াক-টু-ওয়াক এলাকা তৈরি করা যায়।

গভর্নর কুওমো একটি আইন প্রণয়নের প্রস্তাব করবেন যাতে সম্পত্তির মালিকরা নিউ ইয়র্ক শহরের অফিস ভবন এবং হোটেলগুলিকে আবাসিক ব্যবহারে রূপান্তরিত করতে পারেন। আবাসন রূপান্তরের কাজ উদ্দীপিত করলে তা হাজার হাজার ভালো বেতনের চাকরি তৈরি করবে, আবাসনের আর্থিক সামর্থ্য বৃদ্ধি করবে, এবং নিউ ইয়র্কের নিয়োগকর্তাদের প্রতিভা আকর্ষণ এবং বজায় রাখতে সাহায্য করে দীর্ঘমেয়াদী অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধিকে সমর্থন করবে।

**নিরাপদ আশ্রয় নিশ্চিত করা এবং রাস্তার গৃহহীনদের জন্য টেকসই পরিচর্যা প্রদান করা:** গভর্নর কুওমো তার সমগ্র কর্মজীবন জুড়ে গৃহহীন নিউ ইয়র্কবাসীদের সুরক্ষা এবং সেবা প্রদানের নেতৃত্ব দিয়েছেন, এবং তিনি COVID-19-এর সংকটের সময় তাদের প্রয়োজনীয় সমর্থন এবং যত্ন নিশ্চিত করার জন্য পদক্ষেপ গ্রহণ করেছেন। সেপ্টেম্বর মাসে গভর্নর কুওমো অস্থায়ী এবং অক্ষমতা সহায়তার অফিস (Office of Temporary and Disability Assistance, OTDA) কে

সকল সোশাল সার্ভিসের প্রতি নির্দেশিকা জারি করার নির্দেশ দেন।

*COVID-19 মহামারীর পর নিরাপদে এবং স্মার্টভাবে পুনরায় খোলা হচ্ছে*

**নিরাপদে পপ-আপ পারফরম্যান্স এবং ইভেন্ট সহ কলা ফিরিয়ে আনা:** নিউ ইয়র্ক বিশ্বের সাংস্কৃতিক রাজধানী। আমাদের অনন্য সাংস্কৃতিক সম্পদ - ব্রডওয়ে, জাদুঘর, চলচ্চিত্র, কমেডি, নাচ, এবং সঙ্গীত - এগুলি নিউ ইয়র্কের অর্থনীতি এবং চেতনা উভয়ের জন্য মৌলিক। COVID-19 মহামারীর আগে, 120 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের শিল্প এবং সাংস্কৃতিক খাত রাজ্যের অর্থনীতিতে প্রায় আট শতাংশ অবদান রেখেছে, এবং প্রায় 500,000 কর্মসংস্থানের কারণ। এক বছরেরও কম সময়ের মধ্যে, সৃজনশীল শিল্পে দুই মিলিয়নেরও বেশি চাকরি জাতীয়ভাবে হারিয়ে গেছে, যার মধ্যে নিউ ইয়র্কের হাজার হাজার কর্মসংস্থানও রয়েছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট একটি সরকারি-বেসরকারি অংশীদারিত্ব চালু করবে যা ফেব্রুয়ারি মাস থেকে রাজ্য জুড়ে "পপ-আপ" পারফরম্যান্স এবং শিল্প-কলা অনুষ্ঠানের আয়োজন করবে। এমি শুমার, ক্রিস রক, রেনি ক্লেমিং, ওয়াইন্টন মারসালিস, এবং হিউ জ্যাকম্যান সহ 150 জনেরও বেশি বিশ্বমানের শিল্পী অংশগ্রহণ করবেন, আর তার সাথে থাকবে ব্যালে হিস্পানিকো (Ballet Hispanico), আর্স নোভা (Ars Nova), আলবানি সিম্ফনি অর্কেস্ট্রা (Albany Symphony Orchestra), ন্যাশনাল ব্ল্যাক থিয়েটার (National Black Theatre), সারানাক লেকের পেনড্রাগন থিয়েটার (Pendragon Theatre) এবং আরো অনেকে যাদের নিউ ইয়র্ক স্টেট কাউন্সিল অন দ্য আর্টস (New York State Council on the Arts) সমর্থন করে, যা 2,000 এরও বেশি শিল্পসংস্থার সাথে কাজ করে রাজ্য জুড়ে।

**ক্রিয়েটিভস রিবিল্ড ইনিশিয়েটিভের (Creatives Rebuild Initiative) মাধ্যমে নিউ ইয়র্কের শিল্পীদের সমর্থন:** রাজ্য একটি ক্রিয়েটিভস রিবিল্ড উদ্যোগ চালু করার জন্য অ্যান্ড্রু ডব্লিউ মেলন ফাউন্ডেশনের (Andrew W. Mellon Foundation) সাথে অংশীদারিত্ব করবে। রিইমাজিন নিউ ইয়র্ক কমিশনের (Reimagine New York Commission) সাথে অংশীদারিত্বে তৈরি এই উদ্যোগ 1,000 শিল্পীকে কাজে ফিরিয়ে আনবে যারা এই সংকটে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছেন এবং ডজন খানেক ক্ষুদ্র শিল্প প্রতিষ্ঠানে বিনিয়োগ করবে যা আমাদের শহরগুলিকে এত গতিশীল করে তোলে। শিল্পের অর্থনীতির উপর একটি ক্রমবর্ধমান প্রভাব আছে। ক্রিয়েটিভস রিবিল্ড নিউ ইয়র্ক শিল্পীদের সমর্থন প্রদান করবে যাতে তারা নিউ ইয়র্ক জুড়ে আরো প্রাণবন্ত সম্প্রদায় গড়ে তুলতে সাহায্য করতে পারে।

**সকল নিম্ন আয়ের পরিবারের জন্য জাতির প্রথম সাগ্রহী ইন্টারনেট:** যখন COVID-19 ভাইরাস প্রথম নিউ ইয়র্কে আসে এবং তারপর দ্রুত আমাদের সম্প্রদায়গুলি জুড়ে ছড়িয়ে পড়তে শুরু করে, ছাত্র এবং প্রাপ্তবয়স্কদের একে অপরকে নিরাপদ রাখার জন্য দূরবর্তী শিক্ষা এবং দূরবর্তী কাজের সাথে মানিয়ে নিতে হয়। অবিলম্বে, এটা পরিষ্কার হয়ে গেল যে সার্বজনীন ব্রডব্যান্ড একটি দূরবর্তী বিশ্বে সাফল্যের একটি পূর্বশর্ত। বর্তমানে, একটি প্রাথমিক উচ্চ গতির ইন্টারনেট পরিকল্পনার খরচ, গড়ে, মাসে 50 ডলারেরও বেশি। গভর্নর কুওমো প্রথম জাতীয় আইন প্রস্তাব করবেন যাতে ইন্টারনেট পরিষেবা প্রদানকারীদের সকল নিম্ন আয়ের পরিবারগুলিকে প্রতি মাসে 15 মার্কিন ডলারের উচ্চ গতির ইন্টারনেট পরিকল্পনা প্রদান করা আবশ্যিক করে। রাজ্য জুড়ে অনগ্রসর জনগোষ্ঠীর কাছে পৌঁছানো নিশ্চিত করতে এই পরিকল্পনার বিস্তারিত দেওয়া আবশ্যিক হবে রাজ্যের সরবরাহকারীদের। এই ব্যবধান আরো দূর করতে, রাষ্ট্র স্মিডট ফিউচার এবং ফোর্ড ফাউন্ডেশনের সাথে যৌথভাবে

একটি নতুন হার্ডশিপ ফান্ড চালু করবে আমাদের সব চেয়ে চাহিদা সম্পন্ন ছাত্রছাত্রীদের জন্য যারা এই সংকটের সময় প্রতি মাসে 15 মার্কিন ডলার খরচ করতে পারেন না।

ব্রডব্যান্ড ইন্টারনেটকে রাজ্যের 98 শতাংশে উন্নীত করতে প্রায় 500 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করার পর নিউ ইয়র্ক ব্রডব্যান্ড সশ্রমী মূল্যে জাতিকে প্রদান করার ক্ষেত্রেও নেতৃত্ব দেবে। সশ্রমী মূল্যের ব্রডব্যান্ড ছাড়া, মানুষ শুধু বিচ্ছিন্নই নয়, তারা বঞ্চিতও বটে। রিইম্যাজিন নিউ ইয়র্ক কমিশন গভর্নরকে জানিয়েছে যে উচ্চ মানের, সশ্রমী মূল্যের ব্রডব্যান্ড সবার জন্য অবশ্যই উপলভ্য থাকতে হবে এবং নিউ ইয়র্কে আমরা নিশ্চিত করব যে এটা হবে।

**নিউ ইয়র্কের ব্যবসায়িক সাহায্যের সাথে অংশীদারিত্ব করা কর্মী প্রশিক্ষণ, অ্যাপ্রেন্টিসশিপ এবং মেন্টরশিপ সম্প্রসারণ, এবং নিয়োগ এবং পদোন্নতি নীতির সংস্কারে বিনিয়োগের ক্ষেত্রে:** COVID-19 স্বাস্থ্য সংকট অনেক নিউ ইয়র্কবাসীর কাজ হারানোর কারণ হয়েছে, যেখানে সব চেয়ে বেশি ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে নিম্ন এবং মধ্য আয়ের পরিবারগুলি। কর্মী সমীকরণের চাহিদা দিকও সমান গুরুত্বপূর্ণ: ব্যবসায়িক অবশ্যই দক্ষতার ফাঁক পূরণ করতে প্রোগ্রাম ডিজাইন করতে সাহায্য করতে হবে এবং প্রশিক্ষণ সম্পন্ন হলে কর্মীদের নিয়োগ করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হতে হবে।

গভর্নরের নিউ ইয়র্ক রিইম্যাজিন কমিশনের (Reimagine New York Commission) সাথে অংশীদারিত্বে, নিউ ইয়র্ক তার সরকারি এবং বেসরকারি নেতৃত্বান্বিত নিয়োগকর্তাদের মধ্যে একটি পথওয়ে প্লেন চালু করেছে, তাদের প্রতিভা নিয়োগ, বিনিয়োগ এবং পদোন্নতি নীতি সংশোধন এবং COVID-19 পরবর্তী সময় আরও ন্যায্য কর্মশক্তি নিশ্চিত করতে। এখন পর্যন্ত, 16টি কোম্পানি এই অঙ্গীকার করেছে, যা নিউ ইয়র্ক রাজ্যের 120,000-এরও বেশি শ্রমিকদের প্রভাবিত করেছে। 2021 সালে, নিউ ইয়র্ক রাজ্য সেই প্রতিশ্রুতি তিনগুণ করার পরিকল্পনা করেছে।

অংশগ্রহণকারী নিয়োগকর্তারা নিম্নলিখিতগুলির মধ্যে অন্তত দুটিতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ: কর্মশক্তির পুনঃপ্রশিক্ষণে বিনিয়োগ করা; কম প্রতিনিধিস্বকৃত জনসংখ্যার জন্য শিক্ষানবিশ সুযোগ তৈরি করা; নিম্ন আয়ের প্রশিক্ষণার্থীদের জন্য শিশু পরিচর্যা বা পরিবহন ভর্তুকির রূপে অতিরিক্ত সহায়তা প্রদান করা; নতুন নিয়োগের ক্ষেত্রে হাই স্কুল বা পোস্টসেকেন্ডারি ডিগ্রীর প্রয়োজনীয়তা অপসারণ করা; বিদ্যমান কর্মশক্তি উন্নয়ন অংশীদারদের সাথে সম্পর্ক বৃদ্ধি করা যাতে ইন্টারভিউ এবং পেশাগত উন্নয়নের সুযোগের জন্য পর্যাপ্ত ছুটি প্রদান করা হয়, এবং নিম্নবিত্ত সম্প্রদায়গুলির সেবা করা নিউ ইয়র্ক রাজ্যের সরবরাহকারীদের সাথে নতুন সম্পর্ক গড়ে তোলা।

**কর্মশক্তি প্রশিক্ষণের কর্মসূচির জন্য নিম্ন আয়ের শ্রমিকদের বৃত্তি প্রদান:** যদিও অনেক নিউ ইয়র্ক কমিউনিটি কলেজ, অলাভজনক সংস্থা বা ব্যবসায়িক প্রশিক্ষণ প্রদানকারী কর্মীদের প্রশিক্ষণ প্রদান করে, যারা বর্তমান কলেজ ভর্তুকির জন্য যোগ্য নয় তাদের পুরো খরচ দিতে হবে। এটি উচ্চ মজুরী অর্জন এবং ক্রমবর্ধমান শিল্পক্ষেত্রে প্রবেশের জন্য প্রয়োজনীয় প্রশিক্ষণ সুযোগে প্রবেশের ক্ষেত্রে একটি বাধা হতে পারে।

যখন নিউ ইয়র্ক আরও ভালো ভাবে গড়ে উঠছে, গভর্নর কুওমো নিম্ন আয়ের, কর্মরত নিউ ইয়র্কবাসীদের মধ্যবিত্ত শ্রেণীতে প্রবেশের জন্য আরও সুযোগ সৃষ্টির জন্য প্রায় 5 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বৃত্তি ঘোষণা করছেন। সফল এক্সেলসিয়র বৃত্তির (Excelsior Scholarship) মতো, যা 2017 সালে চালু করা হয়েছে, এই কর্মসূচিটি নিম্ন আয়ের নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য উচ্চ-মানের শংসাপত্র কর্মসূচি বিনামূল্যে তৈরি করবে, তাদের এমন শংসাপত্র অর্জন করতে সাহায্য করবে যা উচ্চ-চাহিদার শিল্পক্ষেত্রে মধ্যবিত্ত কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে।

**দক্ষতায় ফাঁক বন্ধ করতে এবং উচ্চ চাহিদার কাজ পূরণ করতে স্টেট ইউনিভার্সিটি অব নিউ ইয়র্ক (SUNY)-এর অনলাইন প্রশিক্ষণ কেন্দ্র প্রসারিত করা:** COVID-19 জনস্বাস্থ্যের সংকট নিউ ইয়র্ক রাজ্য এবং সারা বিশ্বে অর্থনৈতিক সংকটের সৃষ্টি করেছে। অবসর এবং আতিথেয়তা, বাণিজ্য এবং লজিস্টিক, এবং খুচরা শিল্পক্ষেত্রের অভূতপূর্ব রাজস্ব ক্ষতির সম্মুখীন হওয়ার ফলে শ্রমিক শ্রেণী বিশেষ কঠিন আঘাত পেয়েছিল। যেহেতু কর্মীরা নতুন চাকরির সুযোগ খুঁজছেন, নন-ডিগ্রী সার্টিফিকেট প্রমাণপত্রাদি কর্মসূচি দক্ষতার ফাঁক বন্ধ এবং উচ্চ চাহিদা কাজ পূরণ করার একটি গুরুত্বপূর্ণ উপায় হতে পারে।

গভর্নর কুওমো SUNY-এর বিনামূল্যে অনলাইন প্রশিক্ষণ কেন্দ্র সম্প্রসারণ করবেন যাতে নিউ ইয়র্কবাসীরা উচ্চ চাহিদার বর্ধনশীল শিল্পক্ষেত্রে উন্নত কর্মসংস্থানের জন্য অতিরিক্ত কর্মসংস্থান প্রত্যয়ন কর্মসূচিতে ভর্তি হতে পারেন, যেমন স্বাস্থ্য সেবা এবং উন্নত উৎপাদন। প্রশিক্ষণ কেন্দ্রটি রাজ্যের প্রতিটি অঞ্চলে আরও নিউ ইয়র্কবাসীদের - গ্রামীণ সম্প্রদায় থেকে শহুরে কেন্দ্রগুলি পর্যন্ত - বিনামূল্যে চাকরির প্রশিক্ষণ সার্টিফিকেট পাওয়ার আরেকটি সুযোগ দেবে এবং তারপর ভবিষ্যতে কর্মজীবনের অগ্রগতির জন্য SUNY-এর 30টি কমিউনিটি কলেজের যে কোনও একটিতে ভর্তি করা হবে

**নিউ ইয়র্কের অর্থনীতির ভবিষ্যৎ নিয়ে একটি কমিশন গঠন করা:** গভর্নর কুওমো নিউ ইয়র্কের অর্থনীতির ভবিষ্যৎ নিয়ে কমিশন গঠন করবেন COVID-19 সংকট দ্বারা প্রকাশিত অন্তর্নিহিত অসমতাগুলিকে মোকাবেলা করতে একটি রোড ম্যাপ প্রদান করার জন্য, - সংকট দ্বারা বর্ধিত আর্থ-সামাজিক বৈষম্যগুলি সহ - নিউ ইয়র্কে এমন কাজে ফিরিয়ে আনবে যাতে ভাল আয় হয় এবং নিউ ইয়র্কে বসবাস ও কাজের জন্য বিশ্ব জুড়ে মানুষকে আকর্ষণ করা অবিরত রাখবে। এই কমিশনটি জাতির একাডেমিক, ব্যবসা, শ্রম এবং নাগরিক সমাজের নেতৃস্থানীয় সদস্যদের নিয়ে গঠিত হবে। নিউ ইয়র্ক ইউনিভার্সিটি ওয়াগনার স্কুল অফ পাবলিক সার্ভিস (NYU Wagner School of Public Service)-এর ডিন শেরি গ্লিড এই কমিশনের নির্বাহী পরিচালক হিসেবে দায়িত্ব পালন করবেন।

*সবুজ শক্তি অর্থনীতি বৃদ্ধি*

**দেশের বৃহত্তম অফশোর উইন্ড প্রোগ্রাম:** 2021 সালে, নিউ ইয়র্ক তার জাতির নেতৃস্থানীয় সবুজ অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধার এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি উন্নয়ন কর্মসূচীগুলিকে স্বরাশ্রিত করতে থাকবে। লং আইল্যান্ডের তীর থেকে 20 মাইলেরও দূরে দুটি নতুন অফশোর উইন্ড ফার্মের উন্নয়নের জন্য

রাজ্য ইকুইনর উইন্ড US LLC (Equinor Wind US LLC) এর সাথে চুক্তিবদ্ধ হবে, যা মার্কিন ইতিহাসে একটি রাজ্যের পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির বৃহত্তম ক্রয়। সমাপ্তির পর, দুটি অফশোর উইন্ড ফার্ম একটিতে মিলিত হয়ে 2,490 মেগাওয়াট কার্বন মুক্ত শক্তি উৎপাদন করবে, আরো 8.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ আনবে, এবং 5,200 এরও বেশি কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে।

একবার বৃহৎ আকারের পুনর্নবীকরণযোগ্য এবং অফশোর উইন্ড ফার্ম সম্পন্ন হলে, নিউ ইয়র্কের অর্ধেকেরও বেশি বিদ্যুৎ পুনর্নবীকরণযোগ্য উৎস থেকে আসবে, যা 2030 সালের মধ্যে 70 শতাংশ পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির লক্ষ্যে পৌঁছানোর সময়সূচীর থেকে রাজ্যকে এগিয়ে রাখবে।

**বৈশ্বিক বায়ু শক্তি নির্মাণের পাওয়ারহাউস:** নিউ ইয়র্ক রাজ্যের মধ্যে উইন্ড টার্বাইন উপাদান উৎপাদন এবং দেশের বৃহত্তম অফশোর উইন্ড প্রোগ্রাম নির্মাণ করার জন্য কোম্পানিগুলির থেকে প্রতিশ্রুতি অর্জন করেছে। নিউ ইয়র্ক স্টেটকে একটি বৈশ্বিক বায়ু শক্তি উৎপাদনের পাওয়ারহাউস করার পরিকল্পনার মধ্যে রয়েছে পাঁচটি নিবেদিত বন্দর ফেসিলিটি তৈরির জন্য আপগ্রেড, যার মধ্যে রয়েছে:

রাষ্ট্রের প্রথম অফশোর বায়ু টাওয়ার উৎপাদনের ফ্যাসিলিটি পোর্ট অফ অ্যালবানিতে নির্মিত হবে। সাউথ ব্রুকলিন মেরিন টার্মিনালে একটি অফশোর বায়ুর টার্বাইন স্টেজিং ফ্যাসিলিটি এবং ক্রিয়াকলাপ ও রক্ষণাবেক্ষণের কেন্দ্র স্থাপন করা হবে।

আধুনিকতম প্রযুক্তির টার্বাইন ফাউন্ডেশনের উৎপাদনের জন্য পোর্ট অফ কোয়েম্যান্সের ব্যবহার বৃদ্ধি করা, এবং

লং আইল্যান্ডের পোর্ট জেফারসন এবং পোর্ট অফ মন্টাক হারবার থেকে চলমান ক্রিয়াকলাপ এবং রক্ষণাবেক্ষণগুলিকে বলবৎ করা।

এই প্রকল্পগুলি সরকারী তহবিলের প্রতি 1 মার্কিন ডলারের জন্য বেসরকারী তহবিলের প্রায় 3 মার্কিন ডলারের সুবিধা নেবে, এই বন্দরের সুবিধাগুলিতে সম্মিলিত 644 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগের জন্য, এবং শেষ পর্যন্ত অফশোর বায়ুর শিল্পে 2,600টি স্বল্প এবং দীর্ঘমেয়াদী চাকরী দেবে।

**নিউ ইয়র্কের সবুজ শক্তি ট্রান্সমিশনের সুপারহাইওয়ে নির্মাণ করা:** নিউ ইয়র্ক যেমন আপস্টেটে পরিষ্কার শক্তি উৎপাদনের জন্য যথেষ্ট ক্ষমতা গড়ে তুলছে, পরবর্তী চ্যালেঞ্জটি হচ্ছে ডাউনস্টেটে উচ্চ-চাহিদার এলাকাগুলিতে এই বিদ্যুৎ দক্ষতার সাথে সরবরাহ করতে সক্ষম হওয়া একটি আধুনিক ট্রান্সমিশনের সিস্টেম তৈরি করা। গত বছর আমাদের প্রাচীন ট্রান্সমিশনের গ্রিডের বাধাগুলির কারণে নিউ ইয়র্কবাসীদের ইউটিলিটি বিলগুলিতে অপ্রয়োজনীয় "কঞ্জেশন কস্ট" বাবদ প্রায় 1 বিলিয়ন ডলার প্রতিফলিত হয়েছে।

2021 সালে, নিউ ইয়র্ক রাজ্য 250 মাইলের একটি নতুন সবুজ শক্তির সুপারহাইওয়ে নির্মাণ করবে। দূষণকারী জীবাশ্ম জ্বালানী উদ্ভিদের উপর নির্ভর করে সেগুলির জন্য পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির ব্যবহার সর্বাধিক করার জন্য এই 2 বিলিয়ন ডলারের প্রকল্পটি সুযোগসুবিধা তৈরি করে দেবে। ইতিমধ্যেই মাসেনা থেকে ক্রোগান পর্যন্ত নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথরিটির (New York Power

Authority) 86 মাইলের স্মার্ট পাথ প্রকল্পটির (Smart Path project) উপর নির্মাণের কাজ শুরু হয়ে গেছে, এবং শীঘ্রই পশ্চিম নিউ ইয়র্ক, মিড-হাডসন এবং রাজধানী অঞ্চলের কয়েকটি মূল প্রকল্পগুলির নির্মাণের কাজ শুরু হবে।

নিউ ইয়র্ক আপস্টেট এবং কানাডা থেকে নিউ ইয়র্ক সিটিতে নবায়নযোগ্য শক্তি আনার জন্য ট্রান্সমিশন ধমনীর জন্য [প্রস্রাবের অনুরোধ](#) করেছে। নতুন ট্রান্সমিশন সুপারহাইওয়ে সুপারচার্জ করা নিউ ইয়র্কের জাতীয় নেতৃস্থানীয় সবুজ অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধার এবং নবায়নযোগ্য শক্তির উন্নয়ন কর্মসূচী স্বরাশ্রিত করার জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ হবে। বর্তমান এবং পরিকল্পিত বিনিয়োগের ফলে 1,000 এরও বেশী কর্মসংস্থান হবে এবং 5 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের সরকারি ও বেসরকারি খাতে বিনিয়োগ হবে।

**প্রায় 100টি নবায়নযোগ্য স্থালানি প্রকল্প নির্মাণের জন্য সরকারি-বেসরকারি অংশীদারিত্ব:** নিউ ইয়র্কের পরিচ্ছন্ন শক্তিতে রূপান্তর গত পাঁচ বছরে দ্রুত গতিতে অগ্রসর হয়েছে। এই সময়ের মধ্যে, রাজ্য সৌর খামার, উপকূলীয় বায়ু খামার, এবং তিনটি অফশোর বায়ু খামার সহ 68টি নতুন বড় মাপের পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির ফেসিলিটি নির্মাণের জন্য চুক্তিবদ্ধ হয়েছে যা দেশের বৃহত্তমগুলির মধ্যে পরে। পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তিতে এই বিনিয়োগ 34টি স্বতন্ত্র কাউন্টিতে অর্থনৈতিক ক্রিয়াকলাপ নিয়ে এসেছে, রাজ্যের পরিকাঠামোতে 6,100 মেগাওয়াট পরিচ্ছন্ন শক্তির ক্ষমতা যোগ করবে এবং 12 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি বিনিয়োগ উৎপাদন করবে।

এই উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি গড়ে তুলতে, নিউ ইয়র্ক 2021 সালে আরও 24টি বৃহৎ আকারের পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির উৎপাদন প্রকল্পের জন্য চুক্তিবদ্ধ হবে, যাতে রাজ্যের মোট পরিচ্ছন্ন শক্তির বিল্ড-আউট প্রায় 100টি প্রকল্পে নিয়ে আসা যায়। 23টি সৌর খামার এবং একটি জলবিদ্যুৎ কেন্দ্র হবে নিউ ইয়র্কের এখন পর্যন্ত সব চেয়ে খরচসাপেক্ষ পরিচ্ছন্ন শক্তির নির্মাণ, যা 2,200 মেগাওয়াটের বেশি পরিচ্ছন্ন বিদ্যুৎ উৎপাদন করবে, 2.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি বিনিয়োগ করবে এবং 16টি কাউন্টিতে 3,400টি কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে।

**এনার্জি স্টোরেজ প্রকল্প:** নিউ ইয়র্ক অত্যাধুনিক পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি সঞ্চয় প্রযুক্তি এবং বিদ্যুৎ উৎপাদনের জন্য ফেসিলিটি তৈরি এবং মোতায়েন করা অব্যাহত রাখবে, সঞ্চয় ক্ষমতা গড়ে তুলবে এবং রাজ্যকে তার উচ্চাভিলাষী জলবায়ু পরিকল্পনা অর্জনে সহায়তা করতে থাকবে। এই লক্ষ্যে, নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথরিটি (New York Power Authority) ইতিমধ্যে উত্তর নিউ ইয়র্কে একটি বড় মাপের, 20 মেগাওয়াট ব্যাটারি স্টোরেজ প্রকল্পের নির্মাণ কাজ শুরু করেছে, যা প্রায় 1,000 মেগাওয়াট চুক্তিবদ্ধ স্টোরেজ প্রকল্পের রাজ্যের ক্রমবর্ধমান পোর্টফোলিওর অন্যতম বৃহত্তম স্টোরেজ প্রকল্প। এই প্রকল্পগুলো নবায়নযোগ্য শক্তি ব্যবহার করে নিউ ইয়র্কের 1.2 লক্ষ বাড়ির বিদ্যুতের চাহিদা পূরণে সাহায্য করবে। উপরন্তু, এই প্রকল্প এই দ্রুত বর্ধনশীল কর্মসংস্থান খাত চালিয়ে যেতে সাহায্য করবে।

**গ্রীন এনার্জি ওয়ার্কফোর্সকে প্রশিক্ষণ দেওয়া:** নিউ ইয়র্কের স্বরাশ্রিত পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি উন্নয়ন কর্মসূচী হাজার হাজার ভালো বেতনের কর্মসংস্থান সৃষ্টি করেছে। সকল নিউ ইয়র্কবাসী এই খাতের



প্রবৃদ্ধি থেকে সরাসরি উপকৃত হবে তা নিশ্চিত করতে, রাজ্য SUNY স্টোনি ব্রুক (SUNY Stony Brook) এবং ফার্মিংডেল স্টেট কলেজ (Farmingdale State College) ভিত্তিক একটি নতুন অফশোর উইন্ড ট্রেনিং ইনস্টিটিউটে (Offshore Wind Training Institute) 20 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করছে। ইনস্টিটিউট অন্তত 2,500 জন নিউ ইয়র্কবাসীদের বাতাস এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য ভালো বেতনের কাজের জন্য প্রশিক্ষণ দেবে। নিউ ইয়র্ক স্টেট এনার্জি রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (New York State Energy Research and Development Authority) এবং স্টেট ইউনিভার্সিটি অফ নিউ ইয়র্ক (State University of New York) আমাদের SUNY সিস্টেম ব্যবহার এবং 2021 সালের গ্রীষ্মে শুরু করা শ্রমিকদের প্রথম দলের জন্য উন্নত প্রযুক্তি প্রশিক্ষণ অংশীদারদের জন্য প্রথম [আবেদন](#) জারি করবে।

নিউ ইয়র্ক রাজ্যের প্রায় 130,000 ভবনের জন্য বৈদ্যুতিকরণ সমাধান নির্মাণে 700 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করছে, যার মধ্যে রয়েছে বিভিন্ন হিট পাম্প প্রযুক্তি, এবং নতুন হিট পাম্প বাজারের জন্য 14,000 কর্মীর প্রশিক্ষণ। প্রশিক্ষিত কর্মীদের প্রায় 25 শতাংশ অনগ্রসর সম্প্রদায় বা অগ্রাধিকারযুক্ত জনসংখ্যা থেকে হবে।

ভবন এবং পরিবহন খাতে আমাদের প্রচেষ্টার সাথে, আমাদের সমগ্র সবুজ অর্থনীতি পুনরুদ্ধার 6 মিলিয়ন বাড়িতে বিদ্যুৎ প্রদানের জন্য 12,400 মেগাওয়াট সবুজ শক্তি তৈরি করবে, সরাসরি 50,000 কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে, এবং 29 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি সরকারী এবং বেসরকারি বিনিয়োগকে উদ্দীপিত করবে, পরিবেশ ন্যায্যবিচার কমিউনিটিকে সরবরাহ করার সাথে এবং সমস্ত নিউ ইয়র্কবাসী উপকৃত করবে আমাদের কার্বন-মুক্ত জলবায়ুর ভবিষ্যৎ নিশ্চিত করে।

*নিউ ইয়র্কের অবকাঠামো নির্মাণ ও শক্তিশালী করণ*

**নিউ ইয়র্ক সিটির মিডটাউন ওয়েস্টের পুনরুদ্ধার:** নিউ ইয়র্ক স্টেট দীর্ঘদিন ধরে নিউ ইয়র্ক সিটির সব চেয়ে সফল এবং রূপান্তরমূলক সামষ্টিক উন্নয়ন প্রকল্পের নেতৃত্ব দিয়েছে, ব্যাটারি পার্ক সিটি থেকে রুজভেল্ট আইল্যান্ড অবধি, তার সাথে টাইমস স্কোয়ারের রূপান্তর পর্যন্ত। এই বছর, গভর্নর ইতিমধ্যেই বহু দশক পরে নিউ ইয়র্কের সব চেয়ে উচ্চাভিলাষী পরিবহন এবং পরিকাঠামোর আপগ্রেড, [1.6 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের ময়নিহান ট্রেন হলের](#), উদ্বোধনের ঘোষণা করেছেন, এবং [ময়নিহান ট্রেন হল পর্যন্ত হাই লাইনের সম্প্রসারণ করার পরিকল্পনা করছেন](#)। 2021 সালে নিউ ইয়র্ক স্টেট একটি সাহসী ট্রানজিট-ভিত্তিক উন্নয়ন পরিকল্পনার মাধ্যমে মিডটাউন ওয়েস্টের বিল্ডআউট এবং সংযোগ সম্পন্ন করার জন্য সেই অগ্রগতি গড়ে তুলবে। 51 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের এই পরিকল্পনাটি 196,000টি কর্মসংস্থান, নতুন বহিরঙ্গন স্থান, সাশ্রয়ী মূল্যের আবাসন, উন্নত গণপরিবহন এবং পথচারীদের সংযোগ তৈরি করবে এবং ক্রমবর্ধমান ম্যানহাটন অঞ্চলে বাণিজ্যিক ও সাশ্রয়ী মূল্যের আবাসনের সুযোগ তৈরি করবে। বহুমুখী পরিকল্পনাটির মধ্যে আছে:

**পোর্ট অথরিটি বাস টার্মিনালের (Port Authority Bus Terminal) প্রতিস্থাপন:** নিউ ইয়র্ক এবং নিউ জার্সির পোর্ট অথরিটি (Port Authority of New York and New Jersey) পুরনো টার্মিনালের পরিবর্তে একটি নতুন অত্যাধুনিক ফেসিলিটি দিয়ে দৈনিক এক চতুর্থাংশ যাত্রীদের পরিষেবা প্রদান করবে। এই প্রকল্পটি শুধুমাত্রই শহরের রাস্তায় যানজট কমাবে এবং বায়ুর মান উন্নত করবে তাই

নয় বরং ম্যানহাটনের পশ্চিম দিক থেকে গণপরিবহণকে রূপান্তরিত করবে। ভবিষ্যতের বাস টার্মিনালের চিত্র [এখানে](#) পাওয়া যাবে।

**এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্সটির (Empire Station Complex) উন্নয়ন করা:** 2021 সালের 1লা জানুয়ারি তারিখে সম্পূর্ণ হওয়ার সাথে জনসাধারণের জন্য ময়নিহান রেল হলটি খোলার পর, রাজ্যটি রাস্তার ঠিক উল্টো দিকে থাকা বিদ্যমান পেন স্টেশনের (Penn Station) দিকে মনোযোগ দেবে। রাজ্যটি বিদ্যমান স্টেশনের পুনর্গঠন এবং ট্র্যাকের ক্ষমতা যোগ করার জন্য একটি ব্যাপক 16 বিলিয়ন ডলারের প্রকল্প শুরু করবে। পেন স্টেশনের দক্ষিণে সম্পত্তি অর্জনের মাধ্যমে, বিলম্ব কমানোর জন্য আমরা কমপ্লেক্সটিকে 40 শতাংশের বেশি ট্রেনের ধারণক্ষমতা এবং কমপক্ষে আটটি সংযোজিত ভূগর্ভস্থ ট্র্যাক সম্প্রসারণ করতে পারি এবং প্রতিদিন এটির দ্বারা সরবরাহ করা 600,000-এর বেশি যাত্রীদের জন্য ক্রিয়াকলাপগুলি উন্নত করতে পারি। বিদ্যমান স্টেশন পুনর্নির্মাণের জন্য রেন্ডারিং [এখানে](#) পাওয়াযাবে।

এই বৈশিষ্ট্যমূলক পরিবহন প্রকল্প প্রায় 60,000 সরাসরি কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে, এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট নিউ জার্সি ট্রানজিট (New Jersey Transit), অ্যামট্র্যাক (Amtrak) এবং ফেডারেল সরকারগুলির সাথে কাজ করতে প্রস্তুত এই অঞ্চলের ভবিষ্যতের জন্য এই ঐতিহাসিক বিনিয়োগ ভাগাভাগি করতে। পেন স্টেশনের রূপান্তর গেটওয়ে প্রকল্পকে তার হিসেবের মধ্যে নেয়, যার মধ্যে রয়েছে দুটি সুডঙ্গ যা পশ্চিম থেকে হাডসন পার করে আরো ট্রেন নিয়ে আসার জন্য এবং বিদ্যমান দুটি সুডঙ্গের সংস্কার, যা নিউ জার্সি এবং তা অতিক্রম করে ট্রেন সুডঙ্গের মোট সংখ্যা চারে নিয়ে আসে।

**সাশ্রয়ী আবাসন এবং সম্প্রদায়ের সংস্কার:** নতুন পরিবহন কমপ্লেক্সকে একটি কর্নারস্টোন হিসাবে ধরে, মিডটাউন পশ্চিম উন্নয়ন এলাকায় নতুন আবাসন এবং বাণিজ্যিক উন্নয়ন সুযোগ অন্তর্ভুক্ত করা হবে। মোট, ব্রডওয়ে থেকে হাডসন পর্যন্ত বিস্তৃত এলাকায় 14টি বিন্ডিং অন্তর্ভুক্ত করা হবে যা 20 মিলিয়ন বর্গ ফুটেরও খুচরো, বাণিজ্যিক এবং আবাসিক উন্নয়ন উৎপাদন করবে এবং একটি পরিবহন, চাকরি, এবং সুবিধা সমৃদ্ধ কমিউনিটিতে সাশ্রয়ী মূল্যের আবাসনের 1,400টি ইউনিট প্রদান করবে।

**পিয়ার 76 এর নিউ ওয়াটারফ্রন্ট পার্ক:** জাভিটস সেন্টার (Javits Center) এবং 36তম রাস্তার পশ্চিমে অবস্থিত, রাজ্যটি পিয়ার 76 কে নিয় ইয়র্ক পুলিশ ডিপার্টমেন্টের (NYPD) গাড়ির টো পাউন্ড থেকে হাডসন রিভার পার্কের 5.6 একর সম্প্রসারণের রূপান্তরের কাজ করবে। স্বল্প মেয়াদে, এটি একটি চমৎকার পাবলিক স্পেস হতে পারে যা পর্যটকদের ওয়াটারফ্রন্টের প্রবেশাধিকারের অনুমতি দেয় যখন হাডসন রিভার পার্ক ট্রাস্ট (Hudson River Park Trust) পিয়ারের দীর্ঘমেয়াদী ভবিষ্যতের জন্য পরিকল্পনা তৈরি করে। পিয়ারের 76 এর চিত্রগুলি [এখানে](#) পাওয়া যাবে।

**জাভিটস সেন্টারের সম্প্রসারণ:** 1.2 মিলিয়ন বর্গ ফুট, জ্যাকব কে জাভিটস সেন্টারের (Jacob K. Javits Center) 1.5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার সম্প্রসারণ 2021 সালে সম্পন্ন হবে, যা দেশের

ব্যস্ততম কনভেনশন সেন্টারের ধারণ ক্ষমতা 50 শতাংশ বৃদ্ধি করবে। এই সম্প্রসারণের মধ্যে থাকবে 1,500 মানুষের জন্য একটি ছাদের প্যাভিলিয়ন এবং বাইরের ছাদ; একটি এক একরের ছাদের খামার; হাডসন রিভার ভিউজের সাথে একটি 54,000 বর্গ ফুটের বিশেষ ইভেন্ট স্পেস; 90,000 বর্গ ফুট নতুন প্রদর্শনীর স্থান যা 500,000 বর্গ ফুট সমন্বিত প্রদর্শনীর স্থান তৈরি করবে; এবং ভিউ এবং দূষণ কমাতে একটি ট্রাক মার্শালিং ফেসিলিটি।

### **নিউ ইয়র্ক বিমানবন্দরগুলির আধুনিকীকরণ:**

**নতুন লাগার্ডিয়া বিমানবন্দর নির্মাণ চালিয়ে যাওয়া:** নিউ ইয়র্ক লাগার্ডিয়া বিমানবন্দরের ঐতিহাসিক 8 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের রূপান্তর অব্যাহত থাকবে। ফেডারেল সরকারের কাছ থেকে সিদ্ধান্তের একটি ইতিবাচক রেকর্ড পাওয়ার পর, নিউ ইয়র্ক স্টেট 2 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের এয়ারট্রেন লাগার্ডিয়া (AirTrain LaGuardia) নিয়ে কাজ চালিয়ে যাবে। উপরন্তু, রোডওয়ে নেটওয়ার্কের বেশির ভাগ এই বছর সম্পন্ন হবে এবং বিমানবন্দরের পূর্ব দিকে ডেলটার নতুন অত্যাধুনিক টার্মিনাল এবং কনকোর্সের উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি চিহ্নিত করবে। যখন সম্পূর্ণ হবে, নতুন লাগার্ডিয়া (LaGuardia) 1995 সাল থেকে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে নির্মিত প্রথম নতুন প্রধান বিমানবন্দর হবে। নতুন লাগার্ডিয়া বছরে 30 মিলিয়নেরও বেশি যাত্রীদের পরিষেবা প্রদান করবে এবং 14,000 কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে।

**JFK বিমানবন্দরের রূপান্তর অব্যাহত রাখা:** নিউ ইয়র্ক স্টেট জন এফ কেনেডি আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরকে (John F. Kennedy International Airport) 21তম শতাব্দীর জন্য নির্মিত একটি আধুনিক বিমানবন্দরে রূপান্তরের জন্য 13 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের পরিকল্পনা অব্যাহত রাখবে। যখন সম্পূর্ণ হবে, নতুন JFK বছরে সাড়ে 75 মিলিওনেরও বেশি যাত্রী নিরাপদে এবং দক্ষতার সাথে পরিষেবা প্রদান করবে। এই প্রকল্পে প্রায় 30,000 কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে বলে আশা করা হয়। JFK বিমানবন্দর রূপান্তরের অংশ হিসেবে, রাষ্ট্র কিউ গার্ডেন ইন্টারচেঞ্জের আধুনিকীকরণ করছে, যা দৈনিক 2,00,000 এরও বেশি যানবাহনকে পরিষেবা প্রদান করে। 700 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের এই প্রকল্পের চূড়ান্ত পর্যায় 2022 সালে সম্পন্ন হবে।

**আপস্টেট বিমানবন্দরের অর্থনৈতিক উন্নয়ন এবং পুনরুজ্জীবিতকরণ (Upstate Airport Economic Development and Revitalization):** আপস্টেট বিমানবন্দরের অর্থনৈতিক উন্নয়ন এবং পুনরুজ্জীবিতকরণ প্রতিযোগিতার মাধ্যমে 200 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগের উপর ভিত্তি করে গড়ে তুলে গভর্নর অব্যাহত পুনর্নবীকরণ এবং আধুনিকীকরণের জন্য দ্বিতীয় রাউন্ডে অতিরিক্ত 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের অঙ্গীকার করবেন। অর্থায়নে অন্তর্ভুক্ত হবে বর্ধিত নিরাপত্তা স্ক্রীনিং, সম্প্রসারিত এবং পুনর্বাসন করা টার্মিনাল, অত্যাধুনিক বোর্ডিং কনকোর্স এবং ছাড়ের এলাকা, এবং যোগাযোগবিহীন প্রযুক্তিতে উদ্ভাবন।

### **লক্ষ লক্ষ নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য গণ পরিবহন উন্নত করা:**

**সেকন্ড এভিনিউ সাবওয়ে এক্সটেনশনের II পর্যায়:** মেট্রোপলিটান ট্রান্সপোর্টেশন অথোরিটি (Metropolitan Transportation Authority, MTA) এর আরো কেন্দ্রীয় অর্থায়ন মরিয়ামভাবে প্রয়োজন যাতে তারা এই অঞ্চলের সহায়তায় তাদের অপরিহার্য ভূমিকা অব্যাহত রাখতে পারে। তা ছাড়াও, তারা তাদের ঐতিহাসিক 51.5 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের 2020-2024 মূলধন পরিকল্পনা

(2020-2024 Capital Plan) বাস্তবায়ন করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। COVID-19 দ্বারা সৃষ্ট তহবিলের অনিশ্চয়তা সমাধানের পর, MTA 2021 সালে এগোবে এমন প্রকল্পের মাধ্যমে এই কর্মসূচীকে ট্র্যাকে ফিরিয়ে আনবে, যেমন মেরামতের প্রকল্প, সিগন্যাল আধুনিকীকরণ এবং ADA অ্যাক্সেসযোগ্যতার প্রকল্প। অন্যান্য সমর্থিত প্রকল্পের মধ্যে রয়েছে আপগ্রেড করা স্টেশন, হাজার হাজার নতুন বাস এবং ট্রেন গাড়ি, এবং সেতু, সুড়ঙ্গ এবং অন্যান্য পরিকাঠামোর জন্য গুরুত্বপূর্ণ রক্ষণাবেক্ষণ এবং আপগ্রেড। উপরন্তু, প্রয়োজনীয় বহু-বছরের ফেডারেল সহায়তায়, MTA সেকেন্ড এভিনিউ সাবওয়ে আরো প্রসারিত করবে, 96তম স্ট্রিট থেকে 125তম স্ট্রিট পর্যন্ত।

**লং আইল্যান্ড রেইলরোডের (Long Island Rail Road, LIRR) তৃতীয় ট্র্যাক প্রকল্প:** লং আইল্যান্ড রেল রোডের ঐতিহাসিক এবং রূপান্তরমূলক তৃতীয় ট্র্যাক প্রকল্প ফ্লোরাল পার্ক এবং হিকসভিলের মধ্যে LIRR এর মেইন লাইনের একটি গুরুত্বপূর্ণ 9.8 মাইল বরাবর একটি নতুন তৃতীয় ট্র্যাক সম্পন্ন করবে ট্র্যাকের ধারণ ক্ষমতা বাড়াতে, নির্ভরযোগ্যতা বাড়াতে, এবং LIRR এর গ্রাহকদের জন্য পরিষেবা উল্লেখযোগ্যভাবে সমৃদ্ধ করতে। 2.6 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের এই প্রকল্পের মধ্যে রয়েছে অতিরিক্ত পার্কিং গ্যারেজ নির্মাণ, স্টেশনের সংস্কার, নতুন এবং সংস্কারকৃত সেতু, এবং আধুনিক ট্র্যাক এবং সিগন্যাল পরিকাঠামো। 2021 সালের শেষের মধ্যে MTA মেইনলাইনে গ্রেড ক্রসিং এলিমিনেশনের আটটি সম্পন্ন করে ফেলবে, যার মধ্যে ছয়টিতে নতুন যানবাহনের আন্ডারপাস থাকবে।

#### **মহাসড়ক, সড়ক ও সেতু সম্পর্কে হালনাগাদকৃত তথ্য:**

**হান্টস পয়েন্টে প্রবেশাধিকার:** নিউ ইয়র্ক স্টেট হান্টস পয়েন্ট ফুড ডিস্ট্রিবিউশন সেন্টারে (Hunts Point Food Distribution Center) কর্মরত ট্রাকগুলির জন্য ব্লকনার এক্সপ্রেসওয়ে এবং শেরিডান বুলেভার্ড থেকে সরাসরি প্রবেশাধিকার তৈরি করতে 1.7 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করবে। হাইওয়ের পুনঃডিজাইন স্থানীয় সড়কপথ থেকে ট্র্যাফিককে সরিয়ে নিয়ে যাবে যা দেশের সর্বোচ্চ হাঁপানি আক্রান্ত যে কোনো বোরোতে শব্দ এবং বায়ু দূষণকে উল্লেখযোগ্যভাবে হ্রাস করবে। প্রকল্পটি 2025 সালের বসন্তে সম্পন্ন হওয়ার জন্য নির্ধারিত।

**1-390/490 ইন্টারচেঞ্জের উন্নতিগুলি:** 2021 সালে, রাজ্য রুট 31, রুট 390 এবং মনরো কাউন্টির ইন্টারস্টেট 390/490 ইন্টারচেঞ্জ বরাবর ট্রাফিক প্রবাহ সহজ ও উন্নত করার জন্য 150 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের একটি প্রকল্প সম্পন্ন করবে। এই ইন্টারচেঞ্জ প্রতিদিন প্রায় 200,000 মোটরচালকের জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ সংযোগ হিসেবে কাজ করবে।

**নিউবার্গ-বিকন ব্রিজ পুনরায় সাজানো:** হাডসন নদীর উপর সেতুর উত্তর স্প্যানে একটি পূর্ণ ডেক প্রতিস্থাপন সম্পন্ন করার জন্য রাজ্য নিউবার্গ বিকন সেতুর কাজ চালিয়ে যাবে। পুনঃসজ্জা রোডওয়ে নিরাপত্তা, চালনার ক্ষমতা, এবং স্থায়িত্ব উন্নত করবে। এই 95 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগ 2022 সালে সম্পন্ন হবে, নির্ধারিত সময়ের নয় মাস আগে।

**সাইরাকিউজ 1-81 ভায়াডাক্ট প্রতিস্থাপন করা:** রাজ্য সাইরাকিউজে আন্তঃরাজ্য 81 ভায়াডাক্ট প্রতিস্থাপনের প্রস্তাবের একটি পরিবেশগত এবং সর্বজনীন পর্যালোচনা পরিচালনা করবে। 1.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের এই প্রকল্প সম্প্রদায়গুলিকে সংযুক্ত করবে এবং নতুন আবাসিক ও বাণিজ্যিক উন্নয়নের সুযোগ সৃষ্টি করবে। প্রকল্পটির কাজ 2022 সালের শেষের দিকে শুরু হবে বলে আশা করা হচ্ছে।

গভর্নর কুওমো নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে বেশ কিছু প্রধান পরিকাঠামো আপডেটের অগ্রগতি ঘোষণা করেছেন যা নতুন পাবলিক স্পেস খুলতে, পর্যটন আকর্ষণ করতে এবং কর্মসংস্থান সৃষ্টির জন্য সম্প্রদায়ে বিনিয়োগ করে।

**বাফালো স্কাইওয়ে:** গভর্নর কুওমো বাফেলোর শহরতলীতে স্কাইওয়ে সেতু অপসারণের মাধ্যমে উন্নয়নের জন্য ওয়াটারফ্রন্ট অ্যাক্সেস সর্বোচ্চ করতে এবং 45 একর পর্যন্ত জমি খালি করতে একটি বৃহৎ আকারের পরিকল্পনা এবং নকশার প্রচেষ্টা শুরু করেছেন এটিকে একটি দর্শনীয় পার্কে রূপান্তরিত করার জন্য। নিউ ইয়র্ক স্টেট এই বছর পরিবেশ পর্যালোচনা প্রক্রিয়া সম্পন্ন করবে এবং ফেডারেল অনুমোদন নিয়ে, এই বছর কাজ শুরু করার জন্য প্রস্তুত হবে।

**অ্যালবানি স্কাইওয়ের রূপান্তর:** অ্যালবানি শহরের সাথে 11.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের অংশীদারিত্বের মাধ্যমে, রাজ্য একটি স্বল্প ব্যবহৃত আন্তঃরাজ্য প্রস্থান র‌্যাম্পকে একটি নান্দনিক প্রমেনেড, ইভেন্ট স্পেস, এবং আর্বোর হিল এবং শেরিডান ফাঁকা এলাকার সাথে অ্যালবানির ওয়্যারহাউজ জেলার সাথে সংযোগকারী একটি প্রবেশযোগ্য শেয়ার করা-ব্যবহারের পথ সহ আইকনিক রৈখিক পার্কে রূপান্তরিত করছে, নির্মাণ এই বছর সম্পন্ন হবে।

**বিংহ্যামটন ইউনিভার্সিটি (Binghamton University) হেল্থ সায়েন্সেস ক্যাম্পাস:** 2021 সালে, বিংহ্যামটন বিশ্ববিদ্যালয় তার রূপান্তরমূলক, 287 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের, 13 একর স্বাস্থ্য বিজ্ঞান ক্যাম্পাস সম্পূর্ণ করবে জনসন সিটির শহরতলীতে। এর মধ্যে রয়েছে 108,000 বর্গ ফুটের ডেকার কলেজ অফ নার্সিং এন্ড হেল্থ সায়েন্সেস (Decker College of Nursing and Health Sciences), যা এই বসন্তে শত শত শিক্ষার্থীকে স্বাগত জানাবে; ফার্মেসি এবং ফার্মাসিউটিক্যাল সায়েন্সেস-এর একটি নতুন 105,000 বর্গ ফুট স্কুল, যাতে 350টিরও বেশি অনুষদ, কর্মচারী এবং ছাত্র রয়েছে; লর্ডেস হাসপাতালের (Lourdes Hospital) সাথে যৌথ উদ্যোগে একটি নতুন এন্ডার কেয়ার টিচিং ক্লিনিক; এবং একটি ফার্মাকোলজিক্যাল R&D ফেসিলিটি। সামগ্রিকভাবে এই প্রকল্প 225টিরও বেশি নতুন কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে এবং 200টিরও বেশি নির্মাণ কাজের সাথে জড়িত থাকবে।

**উটিকায় নিউ মোহক ভ্যালি হেল্থ সিস্টেম হাসপাতাল (Mohawk Valley Health System Hospital):** এ বছর উটিকা শহরের শহরতলীতে মোহক ভ্যালি হেল্থ সিস্টেমের 548 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের নতুন অত্যাধুনিক হাসপাতালের কাজ অব্যাহত থাকবে। 672,000 বর্গ ফুট, নয় তলা, 373 শয্যা বিশিষ্ট ফেসিলিটিটি 2023 সালের মধ্যে সম্পন্ন হবে বলে ধারণা করা হচ্ছে।

**বেলমন্ট এরিনা সম্পূর্ণ করা:** বেলমন্ট পার্ক পুনঃউন্নয়ন একটি 19,000 আসন বিশিষ্ট একটি এরিনার দ্বারা 43 একর স্বল্প ব্যবহৃত পার্কিং লট প্রতিস্থাপন করছে যা নিউ ইয়র্ক আইল্যান্ডার্স (New York Islanders) হকি দলকে লং আইল্যান্ডে ফিরিয়ে আনবে। এরিনাটিতে একটি বিশ্বমানের খুচরা গ্রাম, এবং একটি নতুন হোটেল অন্তর্ভুক্ত। নিউ ইয়র্ক এরিনা পার্টনার্স (New York Arena Partners) 350,000 বর্গ ফুট উন্নয়নের নেতৃত্ব দিচ্ছে, যা 115 বছরের পুরনো ঘোড়দৌড় কেন্দ্রে 1.3 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেসরকারী বিনিয়োগ আনছে। এই প্রকল্পের মধ্যে রয়েছে নিকটবর্তী

দুটি কমিউনিটি পার্কের সংস্কারও, নতুন কমিউনিটি স্পেস এবং 40 বছরের মধ্যে প্রথম নতুন LIRR রেল স্টেশন। নির্মাণ কাজ ভালোভাবে চলছে, 2021-2022 সালের NHL মৌসুমে এরিভকাজ সমাপ্ত হবে বলে আশা করা হয়; 2021 সালের বসন্তে পূর্বমুখী LIRR পরিষেবা চালু হবে। সব মিলিয়ে, এই প্রকল্প নির্মাণ কাজের সময় জুড়ে এবং একবার সম্পন্ন হওয়ার পর 12,000 প্রত্যক্ষ ও পরোক্ষ কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে।

**বে পার্কের পুনর্গঠন:** রাজ্য নাইট্রোজেন দূষণ 50 শতাংশের বেশি কমাতে এবং প্লান্টটিকে একটি বিদ্যমান সমুদ্রের আউটফলের সাথে সংযুক্ত করতে 439 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বে পার্ক কনভেয়ান্স প্রকল্পে (Bay Park Conveyance Project) নাসাউ কাউন্টির সাথে কাজ করছে। এই 1.2 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের এই বিনিয়োগ পানির মানের নাটকীয় উন্নতি ঘটাবে এবং তার সাথে মার্শ দ্বীপগুলির দ্রুত অবনতি ঘটবে যা দক্ষিণ নাসাউ কাউন্টির জন্য বন্যা সুরক্ষার জন্য একটি প্রাকৃতিক বাধা প্রদান করবে। 2021 সালে, বে পার্ক আউটফ্লো সিস্টেমের নির্মাণ শুরু হবে। বে পার্ক প্রকল্পের চিত্রগুলি [এখানে](#) পাওয়া যাবে।

**ROC দ্যা রিভারওয়ে:** রিভারওয়ে রোচেস্টার পুনঃউন্নয়ন প্রকল্প (Riverway Rochester redevelopment project), যা 50 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের নিউ ইয়র্ক স্টেট বিনিয়োগ দ্বারা সমর্থিত, তা 2021 সালে তার অর্ধেকেরও বেশি প্রকল্প সম্পূর্ণহয়ার সঙ্গে বেশ কয়েকটি গুরুত্বপূর্ণ মাইলফলক অর্জন করবে, যার মধ্যে রয়েছে ব্লু ক্রস এরিনা এক্সপ্যান্ডিশন (Blue Cross Arena Exchange Expansion) এবং ওয়েস্ট রিভার ফ্লাডওয়াল প্রকল্প (West River floodwall projects), এবং তার সাথে চার্লস ক্যারল পার্কের বড় মাপের সংস্কার।

**লেগোল্যান্ড:** অরেঞ্জ কাউন্টির 150 একর লেগোল্যান্ড থিম পার্ক এই বছর খোলা হবে। 420 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগ মহামারীর পর পর্যটকদের নিউ ইয়র্কে ফিরিয়ে আনবে এবং প্রায় 1,000টি কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে।

**নতুন হোয়াইটফেস মিড স্টেশন লজ:** হোয়াইটফেস মাউন্টেন 2019 সালে একটি বিধ্বংসী অগ্নিকাণ্ডের পর একটি 14 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের মিড স্টেশন লজ পুনর্নির্মাণ। নতুন লজটি সীমিত পরিষেবা সহ 2020-21 স্কি মৌসুমের জন্য খোলা এবং এই বছর সম্পূর্ণ করা হবে।

###

আরো সংবাদ পেতে দেখুন [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)